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Az Erdély i-pör
Most, amikor harminckét tárgya­

lási nap után a független magyar bí­
róság közmegnyugvást keltő Ítéleté­
vel befejeződött az utóbbi évek leg- 
undoritóbb bünpöre, amikor a pesti 
aranyifjuság legtipikusabb képvise­
lője mögött — minden bizonnyal — 
egy életre bezárult a börtönajtó, ér­
demes megállni a tárgyalás tanul­
ságai fölött és levonni azokból oly 
konzekvenciákat, melyek a magyar 
életre föltétlenül értékesek és meg­
szívlelendők lehetnek.

Óh, nem Erdélyiről van szó. Er­
délyi a maga tipikus jampec-mivol- 
tával, a maga nyegle hányavetisé- 
gével, a lelkében szétterjengö bűzös 
erkölcsi fertővel egyetemben egy 
undorító, gennyes kis pörsenés a 
pesti társadalom testén. Nagyképű­
ség lenne őt akár kortünetnek, akár 
kórtünetnek felnagyítani: egy visz - 
szataszitó kis mákvirág, veresképü 
kis erkölcsi nihilista, akinek helye a 
millstatti eset előtt is ott lett volna 
már, ahová most került: a Markő- 
utcai fogház vasajtói és rácsos ab­
lakai mögött.

Más az, ami ebből a bünpörből a 
toll alá kívánkozik. Az, hogy ennek 
a gennyes tályognak a sebészi fel­
tárása 32 napon át a törvényszéki 
tárgyalóterembe vonzotta a pesti 
publikumnak akkora tömegét, ami­
nőt sem lelket nevelő, sem tudo­
mányt fejlesztő előadásokon nem le­
het látni. Nagy hiszterikák, intellek- 
tuellek, nervózusok, a pesti irodalmi, 
művészi és financiális élet beteg vá­
lasztottjai kéjelegtek abban a fertő­
ben, amely napról-napra bűzösebb, 
szélesebb, poshadtabb, nyálkásabb, 
nyúlósabb lett. Akik soha semmi 
szép, semmi jó, semmi felemelő iránt 
nem érdeklődtek, azok a 32 tárgya­
lási napon keresztül boldogan szür- 
csölték a szennyet és a bűnt. És ami 
mindebben elszomorító: ezek a hisz­
terikák, ezek a nervózusok, ezek a 
intellektuellek azok, akik a pesti élet 
felszínén lubickolnak s akik lassan- 
kint ideáljaikká válnak az egészsé ­
geseknek, a romlatlanoknak, a jó- 
szándékuaknak is.

És a második, ami feltűnő és fel­
jegyzésre érdemes: az az igyekezet, 
amellyel ezt az undorító bünpört a 
pesti sajtó 80 százalékban feltálalta, 
kiszínezte és nyújtotta, mint a gazd- 
asszony a rétestésztát. Vájkáltak a 
mentői pikánsabb, mennél borzasz­
tóbb részletekben s mikor a magyar 
Paraszt, a magyar munkás, iparos, 
tisztviselő, gazda panaszairól, bajai­
ról, a felemelkedés módjairól egy 
sort sem olvastunk ezekben a lapok­
ban, ugyanakkor hét-nyolc kolum- 
nán értesültünk két, kóros elváltozá­
sokkal terhes ember hálószobatitkai­
ról. S ami ebben megint nagyon szo­
morú, nagyon kétségbeejtő: ezek a 
lapok ma a közvélemény jórészének 
irányítói, ezek lennének hivatva 
arra, hogy a magyarságot erősítsék 
és neveljék. Na, szépen nevelik!

Az Erdély i-pörben nem Erdélyi 
Bóla volt a mai kornak a tükörképe. 
De tükörkép volt az a közönség és 
az a sajtó, amely harminckét napon 

át ebben a pörben találta legfőbb 
gyönyörűségét s úgy hitte, hogy az 
itt kimondandó Ítélet a inai magyar­
**********A*****************************VMW**** |wwwwvwvww*wwws*wwwwvwwva

Egy kis baloldali klikk a maga politikai pecse­
nyéjét akarja megsütni a revízió füzénél

Életem egyetlen vágya, hogy megérhessem ennek a kérdésnek megoldását
— mondotta Bethlen miniszterelnök

A nemzetet óvni kell attól a hittől, hogy könnyű munkával 
máról holnapra ölünkbe hull a revízió

Budapest, február 6. A képviselő­
ház szerdai ülésén folytatták a fürdő­
törvényjavaslat tárgyalását.

Reischl Richárd a balatoni fürdők 
megsegítéséről beszél. Határozati ja­
vaslatot nyújt be, utasítsa a Ház a 
kormányt, hogy még ebben az év­
ben

terjesszen törvényjavaslatot a
Ház elé, a Balatonvidék szépsé­
geinek megmentése érdekében.

A javaslatot elfogadja.
Fritz Artur ugyanilyen értelemben 

szólal fel. A javaslatot elfogadja.
Barabás Samu a hajduszoboszlói 

forrás ügyét teszi szóvá. Felhívja az 
ország figyelmét arra, hogy kezd 
igaz lenni a hajduszoboszlói möir? 
dás:

csapraütötték a földet, azóta 
nem bírnak a vízzel.

Kéri a kormányt, hogy miniszter­
közi bizottsággal vizsgáltassa meg 
a hajduszoboszlói állapotot, hogy 
mit lehetne ott csinálni. A város 
most két malomkő között őrlődik. 
Nemzeti kincs a forrás, nem enged­

Interpellációs roham a Házban
A Ház a napirendi indítvány elfo­

gadása után áttért az interpellá­
ciókra.

Kocsán Károly a kántortanitók 
illetményeinek rendezését kérte a 
közoktatásügyi és pénzügyminisz­
tertől.

Klebelsberg kultuszminiszter hang­
súlyozta, hogy a kántortanitók ré­
szére a létminimum biztosítva van. 
A jelenlegi pénzügyi helyzet nem en­
gedi meg, hogy gyökeresen segítsé­
get ígérhessen. Amennyiben a lehe­
tőség engedi, esgitséget fog hozni.

Tobler János az összkortnányhoz 
intézett interpellációt a kőbánya­
munkások szervezkedési és gyüleke­
zési szabadságának megsértéséről. 
Adatokkal mutatta ki, hogy a válla­
latok a megélhetésre elégtelen bére­
ket fizetnek és az ez ellen szervez­
kedni próbáló munkásokat büntetés­
sel és elbocsátással sújtják. Az inter­
pellációt kiadták a miniszterelnök­
nek.

Vanczák János azt kéri, hogy a 
munkanélküliség enyhítése szem­
pontjából a népjóléti miniszter foly­
tassa kislakásépitkezési akcióját.

Vass népjóléti miniszter szerint az 
államkincstár nincs abban a hely­
zetben, hogy erre a célra nagyobb 
összegeket lehetne fordítani. Azt hi­
szi, hogy ezt a tervet csak külföldi 
őkével lehetne megvalósítani s eb- 

Ixm az irányban már folynak is ata- 
pogatódzásdk.

Ara 12 fillér

ságnak legnagyobb problémája s- 
hogy jólétünk, jövőnk attól függ, fel­
mentik-e. vagy elítélik azt a vádlott

heti meg magának a luxust Hajdú­
szoboszló, hogy kihasználatlanul 
folyjon el a forrás nagyszerű, áldási­
hozó vize. A törvényjavaslatot elfő 
gadja.

Hegymegi Kiss Pál örömmel hal­
lotta az előtte felszólaló kívánságát 
Hajdúszoboszló gyógyforrásáról. Rá­
mutatott azokra a hiányokra, ame­
lyek az általános közegészségügy 
helyzete tekintetében fennállanak és 
felemlíti, hogy pl.

Debrecennek ma sincs közkór­
háza.

Sürgeti a beruházásokat azon a té­
ren, ahol ez szükségesnek mutatko­
zik. Ide sorozza Hajdúszoboszlót, vi­
szont Lillafüred berendezését túl 
költségesnek tartja. A javaslatot el­
fogadja.

Éhn Kálmán hangoztatja, hogy a 
külföldnek nincsen olyan fürdője, 
melyhez hasonló értékűt nálunk ne 
találnánk. Szükségesnek tartja, hogy 
minden fürdőn orvos legyen s leg­
alább a szezon idejére gyógyszertár. 
A törvényt megszavazza.

Peyer Károly az épitőanyag-kar- 
tcll túlkapásainak meggátlását köve­
telte.

A kereskedelmi miniszter helyett 
Dessewffy Aurél államtitkár kijelen­
tette, hogy a beérkezett adatok eltér­
nek azoktól, amelyeket Peyer Ká­
roly hozott fel. Egyébként a mai 
ipari versenyben nem lát oly okot 
ennforogni, amely indokolttá tenné 

a kormány erőszakos beavatkozásé•.
Kéthly Anna három interpelláció­

jában a magántisztviselők munka- és 
kereseti viszonyait tette szóvá.

Dessewffy Aurél államtitkár han­
goztatta, hogy a mai ipari koncen­
trációt a kormány megakadályozni 
nem akarja, mert csak igy tudja ipa­
runk megállni a versenyben a he­
lyét. Az államtitkár közölte továbbá, 
hogy a magánalkalmazottak jogvi­
szonyáról szóló törvényjavaslat leg­
közelebb a Ház elé kerül s ebben a 
javaslatban a magánalkalmazottak 
egészségügyi viszonyáról is gondos­
kodás történik.

Kabók Lajos mondta el ezután öt 
interpellációját. Sürgette a MÁV 
reorganizációs munkáját, a kerékpár 
és varrógép import ellen kifogást 
emelt. Helytelenítette, hogy a Bu­
dapest—hegyeshalmi vasútvonalat 
csak részletekben villamosítják. Ada­
tokat sorol fel arról, hogy a Magyar­
országon forgalomban levő autók és 
teherautók közül milyen elenyészően 
csekély a magyar gyártmány. 

jampecet? Ez a hit és ez a gondolko 
zásmód az Erdélyi-pömek legvissza- 
taszitóbb tanulsága.

Dessewffy Aurél államtitkár: A 
MÁV reorganizációs terve már ré­
gen készen van és megkezdésük 
attól függ, hogy a pénzügyminiszter 
mikor talál alkalmasnak időpontot 
elfogadható külföldi kölcsön felvéte­
lére. A belföldi ipar védelmére vo­
natkozólag utal az idevágó törvény­
re. Külföldi behozatalhoz csak akkor 
folyamodnak, ha azt minőség vagy 
ár indokolttá teszi. Az ipari vállalko­
zások összeolvadását a kormány ha­
talmi szóval nem gátolhatja meg. 
Meg fogja vizsgáltatni az interpellá­
cióban elhangzott állításokat. A vas­
úti elektrifikálás ügyét csak részle­
tekben lehet megoldani.

Esztergályos János a munkanélkü­
liség tárgyában intézett interpellá­
ciót, melyet kiadtak a népjóléti mi­
niszternek.
Pakocs „belpolitikai** revíziója

Pakocs József mondta el ezután 
interpellációját a békerevizió kérdé­
sével kapcsolatban, amely a követ­
kezőképen szól: Hajlandó-e a mi­
niszterelnök, illetve a kormány a fő­
város törvényhatósági bizottságának 
legutóbb tartott rendkívüli közgyű­
lésén a békerevizió kérdésében ho­
zott határozatát végrehajtani. A si­
keres külpolitikának, — mondotta, 
— belpolitikai feltételei is vannak és 
nem érti miért volna bűn ilyen kö­
rülmények között, ha

az ellenzék e belpolitikai előfel­
tételeket kapcsolatba kívánná 
hozni a békerevizió kérdésével.

Végül hangsúlyozta, hogy a revízió 
ügye mindenek felett való s vesze­
delmes dolog volna, mellékoltárok 
tüzén élesztgetni. Kérte a miniszter­
elnököt, szívlelje meg a főváros egy­
séges határozatát.

A miniszterelnök nagy 
beszéde

Bethlen István gróf miniszterel­
nök: Miután félő, hogy ebben a 
nagyfontosságu kérdésben helytelen 
irányba terelődik a közvélemény, a 
legteljesebb őszinteséggel kíván vá­
laszolni. A főváros revízióra irányu- 

> határozatának tartalmával teljesen 
egyetért. Perfid volt eddig is az a 
vád, amely személyében támadta őt 
oly irányban, mintha akadálya volna 
a revíziónak. Ellenkezőleg ö volt az, 
aki a revíziónak indokoltságát már 
' icbrecenben mondott beszédében ki­
fejtette akkor, amikor a közvéle­
mény nem foglalkozott ilyen inten­
ziven ezzel a kérdéssel. Nem a revi-
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zió szükségességével szemben fog­
lalt állást, csak azt mondta, hogy

óval kell a nemzetei attól a hit­
től, hogy könnyű mókával kitar­
tás nélkül máról-holnapra ölünk 
be hull a revízió, oly akciók ré­
vén, amelyeket ellenzéki vagy 

bármilyen oldalról vár.
Álláspontja csupán az volt, hogy ne 
avatkozzon bele senki a kormány 
külpolitikai akciójába olyan formá­
ban, amely ellensúlyozná a komány- 
nak azt a törekvését, hogy a revízió 
ideje közeledjék. Azok az utasítá­
sok, amelyeket egyesek jónak láttak 
. dni a kormány számára, nem hoz­
zák közelebb a revízió lehetőségét. 
Ellenkezőleg távolabb viszik.

Az éhén foglal állást, hogy bel­
politikai programmpontokkal kap­
csolják össze a revízió kérdését.

Ha ezt tesszük, nem hozzuk köze­
lebb a revíziót, hanem arra adunk 
módot, hogy a nemzet kebelében 
meghasonlás jöjjön létre. A javaslat­
nak azt a pontját, hogy a kormány 
olyan külpolitikai működést fejtsen 
ki, amellyel a revízió megvalósítá­
sát közelebb hozza. nem értelmezi 
úgy, mintha benne az az utasítás 
volna, hogy a kormány minden nap, 
vagy legalább is rövid időközökben 
újból és újból nyilatkozatot tegyen 
ebben a kérdésben.

Ilyen demonstrációs nyilatkoza­
tok nem szolgállak a revíziót.

Demonstrativ nyilatkozatokra te­
hát nem hajlandó. Külképviseleti 
szerveinket nem tartja hivatottaknak 
arra, hogy ebben a kérdésben hiva­
talos propagandát fejtsenek ki. A 
magyar követnek felvilágosító mun­
kát kell végeznie az igazság meg­
állapítása érdekében, ha az ország 
jóhirét kétségbe vonó nyilatkozatok, 
vagy közlemnéyek jelennek meg s 
azokat kellő megvilágításba kell he­
lyezni. A legnagyobb sajnálattal ol­
vasta azokat a támadásokat, ame­
lyeket az egyes lapok a magyar kö­
vetek ellen intéztek. Csak a kor­
mány lehet felelős ebben a tekintet­
ben. Öt kell tehát támadni, de nem a 
követeket, mert ezzel nem teszünk 
szolgálatot sem az országnak, sem a 
revíziónak.

A revízió előkészítése nem valami 
speciális munkálkodásból áll. Nem 

hajlandó kalandokba bocsátkozni és 
arra sem, hogy idő előtt vessük fel 
azt a kérdést a népszövetségnél, 
amint azt Pakocs kívánta. Amig a 
külföldön nem érik meg a hangulat, 
amig azok a különböző nagyhatal­
mak a mai állapot fenntartása mel­
lett vannak, addig

oktalanság a népszövetséghez 
ilyen kérdéssel fordulni.

A főváros határozatának 3. pontja a 
nemzeti egységről szól. Az utóbbi 
időben mutatkozó bizonyos jelensé­
gek azt mutatják, hogy a nemzet 
egységes felfogását ebben a kérdés­
ben veszély fenyegeti, ügy látja, 
hogy az ellenzéknek nem annyira 
parlamenti, mint inkább a sajtóban 
jelentkező ellenzék, két kártyára 
tette fel jövő reménységét. Az egyik 
az az elégedetlenség, amely gazda­
sági állapotunk miatt van az ország­
ban. A másik a türelmetlenség, 
amellyel a nemzet a revíziót sür­
geti. Érthető ez a türelmetlenség ér­
zelmi szempontból, mert bizonyos, 
hogyr az elszakított részeken a ma­
gyarságnak rossz a sora, gyengül 
napról-napra azoknak az intézkedé­
seknek következtében, amelyeket 
szomszédaink tesznek. Tárgyilagos 
szemponttal azonban ezt a türelmet­
lenséget nem Tehet alátámasztani. 
Amikor azt látjuk, hogy Németor­
szág területének bizonyos része ma 
is megszállás alatt van és Németor­
szág a revízió kérdését még sem ve­
tette fel, amikor még a jóvátételt 
probléma nincs megoldva és Ausz­
tria és Bulgária sem vetették fel még 
a revízió kérdését, úgy azt kell 
mondani, hogy bizonyos türelem na­
gyobb erőt mutat kifelé, mint a tü­
relmetlenség, a sürgetés oly időben, 
amikor a kérdés még megérve nincs. 
Azt hiszik, akik kidobják a jelszót, 
hogy Bethlen az akadálya a revízió­
nak, hogy elhiszik ezt a széles nép­
rétegek. Vagy nem tudja ezt Pakocs 
és mindenki, aki parlamenti múltját 
és tradícióját és mindazt ismeri, ami 
lélekben és érzelemben öt nem ehez 
a csonkaországhoz, hanem Nagy- 
magyarországhoz köti, hogy­

ha van még ebben az életben 
vágya, egyéni téren, úgy ez 
csak az lehet, hogy megérhesse 
ennek a kérdésnek a megoldását 
és ha van valami, ami ambicio­

nálja politikai téren hogy ez 
csak az lehet hogy ennek a kér­
désnek megoldása a mai rezsim­

hez lüződjék.
Tíz évvel ezelőtt azt a hitet keltették 
egy magyar államférfiéval szemben, 
hogy a világháború okozója, aki im­
perialista célok érdekében engedte 
az országot a háborúba sodródni. 
Ezt azért mondták, mert tudták, 
hogy ez a férfi nem védékezhetik 
ezek ellen a vádak ellen. A vádak 
hangoztatásával pedig sikerült oly 

./hangulatot teremteni az ország­
ban, amely a helyzetet az ö céljaik 
számára előkészítik. Ki lehet dobni 
könnyelműen a jelszót, hogy a kor­
mány ellensége a revíziónak abban a 
hitben és bizakodásban, hogy van a 
kormányban annyi becsület, hogy 
nem fedi fel a kártyáit és azt a poli­
tikát, amit követ, figyelmeztet azon­
ban arra, hogy abban az időben ma­
gasabb kezek voltak azok, amelyek 
Megkötötték Tisza István kezét ab­

ban, hogy-- rendet csináljon az or­
szágban.

ha azonban ma a revízió kér­
dését belpolitikai zavarkeltés ér­
dekében kívánnák felhasználni, 
nincsenek olyan kezek, ame­
lyek a kormány kezét megköt­

nék.
Félti a revízió kérdését attól is, ltogy 
belpolitikai momentumokat kapcsol­
janak össze azzal. Úgy látja, 

egy kis klikk alakul ki a revízió 
kérdése körül, amely a maga 
kis pecsenyéjét kívánja megsütni 

a revízió füzénél.
Ez azoknak a „hazafiaknak“ a klikk­
je, akik azt hiszik, hogy ők az egye­
düli hazafiak és a revízió kérdése az 
ö monopóliumuk és akik a kérdés 
segítségével felül akarják bélyegezni 
azt a bélyeget, amelyet vagy a 
múlt sikertelensége, vagy az elmúlt 
politikai életben elkövetett bűnük 
sütött homlokukra. Ezektől igenis 
félti a nemzet egységét, mert iierA 
tiszta kézzel nyúlnak a revízió kér­
déséhez. Ha a kormánynak van fel­
adata a nemzet egységének meg­
teremtése érdekében, úgy ez az, hogy 
ezeket távoltartsa a revízió kérdésé­
ről. (Éljenzés a jobboldalon.)

Pakocs József zavart válaszára a 
következőket mondotta a miniszter­
elnök: Pakocs meg van győződve 

arról, hogy ha holnap behozzuk a 
titkos választójogot, ha helyreállít­
juk az esküdtszéket, akkor itt di- 

>m-dánom tesz. (Zaj a baloldalon > 
Erre csak azt felelheti, hogy

Ausztria a legradikálisabb kor­
mányt alkotta meg, Németor­
szágban a szociáldmokraták 
vannak uralmon, de a revízióhoz 

egyik sem jutott közelebb.
Németország azzal kínlódik, hogy az 
idegen csapatoktól megszabadítsa a 
megszállt területeket. Ezek tények. 
Legyen meggyőződve a képviselő 
ur, — mondta a miniszterelnök, — 
hogy akármit csinálnak ezen a téren, 
nem ez dönti el a revíziót. Ezeket a 
kérdéseket nekünk magunk közt kell 
eldönteni. Meggyőződésem, hogy 

az ország ma olyan életviszo­
nyok között él. hogy belpolitikai 
téren experimentalni nem sza­

bad.
(Éljenzés és taps.)

Az ülés este 8 órakor ért véget.

Spanyolországban 
helyreállt a rend

Madrid, február 6. A spanyol csend­
őrség főparancsnoka, San Jurio tá­
bornok Valenciából, ahol a forradal­
márok között rendet teremtett, visz- 
szaérkezett Madridba. Megérkezése 
után hosszas megbeszélést folyta­
tott Primo de Riverával és úgy 

hírlik, hogy Sanchez Guerra voll 
miniszterelnököt Minorca szigetére. 
Corkmahon várába fogják internálni 

Villanueva volt kamarai elnököt 
rendőri ellenőrzés alá helyezték.

Gil Juste tábornok, Valencia tij 
katonai kormányzója rendeletet 
adott ki, mely szerint ki kell hall­
gatni mindazokat, akik összekötte­
tésben állottak Sanchez Guerra mi­
niszterelnökkel, az összeesküvők ve­
zérével.

A kormány félhivatalos lapja eré­
lyesen cáfolja azokat a híresztelése­
ket, hogy a Don Yamez cirkálón lá­
zadás tört volna ki.

Hirdessen a Haiduföldte"
| VAsArlásalntl hivatkozzék a I

■ Hajduföldre!

A bucsusok
Irta: Székely Molnár Imre.

Régen, még gyermekkoromban 
történt. De azért úgy emlékszem rá, 
mintha ma látnám. Akkor építették 
odahaza a katholikus templomot, 
annak az egy pár hívőnek, akik mind 
ott laktak egy rakáson az alvégen. 
Szentföldnek nevezték a falunak 
ezt a kicsinyke részét. Éppen május 
volt akkor. Az asztalosok bontogatni 
kezdték a faálványokat, mert a 
munka befejeződött. Mi neveletlen 
süvölvény kölykök állandóan ott 
settenkedtünk a templomkertben s 
ha valaki meglátott bennünket, gyor­
san elbújtunk a fürtös lilavirágu or­
gonabokrok között, vagy usgyé vesd 
el magad iramodtunk lefelé a kris­
tályos tisztán kanyargó Olt folyó 
füzeseinek, ahol hasmánt feküdtünk 
a derék g érő fűben. Sok okunk volt 
a menekülésre. Mert ha a jó János 
atya az öregségében is gyermekien 
szelíd szivü pap vett észre bennün­
ket, akkor egész biztosan meg­
jelent másnap otthon és elmesélte 
az apró csinytevést.

— Ott értem a lurkót — mondo­
gatta ilyenkor — a templom kert­
ben. ügy tele p ngálták ezt az uj 
falat, hogy megint be kell meszel- 
tetnem. Micsoda istentelcnség ez, — 

szörnyülködött a jó öreg — hát ta­
nítsátok meg egy kicsit becsületre!

Hosszú prédikációt mondott, csupa 
istenes dolgokról. Én is rendesen el- 
érzékenyültem s csak úgy folytak 
a könnyeim. Nagyon a szivemre be­
szélt s én megfogadtam, hogy jó 
gyermek leszek, mert csak akkor 
fog szeretni igazán a jó Jézus 
Krisztus. -

Mikor elbúcsúzott, hosszan keres­
gélt kopottas reverendája zsebében 
s végre előkotort egy-két krajcárt s 
nekem adta.

— Vegyél rajta krumplicukrot. — 
Tudta, hogy ezt nagyon szeretem.

Komolyabb baj csak akkor történt, 
ha véletlenül az öreg Kicsid Mojzi 
bácsi, a harangozó vett észre ben­
nünket. mert a jó öreget egyszerre 
úgy elöntötte a méreg, hogy meg­
emelte köszvényes lábat, utánunk 
eredt s jaj volt annak; akit sikerült 
elcsípnie. Megemlegeti még öreg 
napjaira is. Addig ütötte, rtsig csak 
bírták kezei. Féltünk is tőle, «.mt az 
égető tüztől. Pedig máskor ig, n 
aranyszívű ember volt, még a to­
ronyba is felvitt harangoz.»«. Aztán 
ha nagyon jó volt a kedve, akkor 
kiült velünk a kertbe a pokrócra és 
a boszniai élményeiről mesélgetett. 
Sokat lódított a jó öreg, de azért 
mi szájtátva Imllgatttik. este pedig 

nem mertünk elaludni, mert szün­
telenül eszünkbe jutottak a Mojzi 
bácsi bosnyákjai, amint nesztelenül 
felénk csúsznak az éj homályában. 
'A hideg is kilelt ilyenkor, de azért 
sohasem mondtam meg otthon, hogy 
miért vagyok, beteg, mert nem akar­
tam gyávának fetüntetni magamat.

De nem az öreg Mojzi bácsiról 
akarok beszélni, hanem a búcsúról.

Végre eljött ez a nap is. A vásár­
tér megtelt erre a napra bucsusok- 
kal. Eljöttek a környékből az isten­
félő keresztények, úgy hogy zsú­
folásig tömve volt szekerekkel az 
egész vásártér. Megérkeztek a ván- 
dorkomédiások is a ringlispillel. Mi 
gyerekek már előtte pár nappal nem 
tudtunk aludni s kora reggel meg­
szöktünk hazulról, nézni a bucsuso- 
kat. Emlékszem, ritkás felhőfátyol 
borította az eget, de a nap ki­
mosolygott alóla, villogott, tüzelt, 
mint a pogány Kleopátrának a 
szeme. Az egész falu visszhangzott 
a szenténekektöl, amint egyre jöt­
tek a templomi zászlók alatt, négyes 
sorokban, a szomszéd falvakból a 
bucsusok. Mi gyerekek már ott him- 
bálódtunk kora reggel a fák ágain 
s néztük a felvonulókat. Én is elő­
ször láttam életemben búcsút, s ez 
annyira meghatott, hogy ríva fakad­
jam. Ott vonultak el előttem nagy 

csoportokban az emberek, asszonyok, 
lányok vegyesen, kezükben nagy 
csattos-imaköuyvet szorongattak s 
csak úgy zörgött a vastag fekete 
olvasó, amint pergették ujjaik között 
menet közben. A lányok mind csupa 
krinolinba voltak öltözve, az öregebb 
asszonyok pedig talpig feketébe. 
Odagyültek a templom köré.

Zúgtak a harangok s a templom 
tele lett néppel, úgy hogy a későn 
jövők már el sem tértek bent, hanem 
kint áldogáltak az ajtó előtt, vagy 
leültek a lépcsőkre.

Egyszer csak újra elkezdtek zúgni 
a harangok s tódult kifelé a nép- 
Elől jött János bácsi hófehér talár­
ban a baldachin alatt. Kezében szik­
rázva tündökölt az arany szentség. 
Körbe járták a templomot, közben 
néha-néha le is térdepeltek, ilyenkor 
szüntelenül szólt a miü.stráns gye­
rek csengője s János bácsi szórta 
az áldást a nép között.

Estére aztán lecsendesedett min­
den, vége volt az ünneplésnek s 
kezdtek hazafelé szálingózni, akik 
idegenből jöttek. Csak a legények 
maradtak még vissza a faluban egy 
kis virtusra. A piacon javában foly­
tak az olcsó népmulatságok a ko­
médiások sátrai alatt. Többszáz W' 
váncsi néző állta körül a rnglispilt- 
Emlékszem, soha sehol annyi törött
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Nyolcévi fegyházra ítélt 
a debreceni Ítélőtábla eoy Gyer­

mekgyilkos anyát

nics megváltoztatta az elsőfokú blröságítéletéi
(A Hajduföld tudósítójától.) Szán- • - - 

dékos emberöléssel vádolva állott a 
debreceni kir. ítélőtábla dr Perjéssy 
Mihály táblai tanácselnök felebbvi- 
teli tanácsa előtt Szabó Margit 22 
éves debreceni eány, aki a múlt év 
júniusában kéthónapos gyermekét 
marólúggal itatta meg s a kisgyer­
mek borzalmas kínok között kiszen­
vedett.

Szabó Margit özv. Vértes Rezsőné 
József kir. herceg-utcai lakosnál 
volt alklamazásban. Megismerkedett 
egy Zeke Gábor nevű emberrel, aki­
vel éveken keresztül szerelmi vi­
szonyt folytatót. Ebből a viszony­
ból júliusban gyemeke született. 
Szabó Margit a csecsemőt egy Szat­
mári Sáudorné nevű asszonynak 
adta tartás végett. Minthogy azon­
ban a gyermektartás mind több és 
több pénzt emésztett fel, Szabó Mar­
git pedig szegény volt, de meg a 
szégyene is bántotta, elhatározta, 
hogy

kioltja gyermeke életét.
Borzalmas tervét heteken keresztül 
fontolgatta s mint a vizsgálat folya­
mán több alkalommal elmondotta, 
Zeke Gábort is beavatta a szándé­
kába, aki szintén helyeselte a ter­
vét, sőt amikor neki aggályai támad­
tak s felébredt a lelkiismerete, még 
ö volt az, aki mindenáron igyekezett 
rábeszélni, hogy ölje meg a gyerme­
két.

Végül is mindent előkészített a 
gyilkosságra. Gazdája pálinkáspoha­
rába marólúgot öntött s

a mérges folyadékot Julius 29-én 
gyermeke szájába öntötte.

Borzalmas tette után sietve elhagyta 
a házat. Az udvarban lakó Major 
Gáborné azonban csakhamar figyel­
mes lett a megmérgezett gyermek 
hangos sírására és berohant a la-
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lábú lovat nem láttam, mint akkor. 
Oten-hatan is kapaszkodtak egyre s 
a rakoncátlan sihederek kunsztokat 
csináltak rajta. A gyorsan forgó 
kocsikba az egész család helyet 
taglalhatott s a sok láb közül kí­
váncsian dugták ki fejüket a gyere­
kek. Olyanok voltak, mint a tojásból 
kikelt csirke fiókák, ahogy jobbra- 
balra csipogtak. |

A szomszédban „zsákba macskát" 
árultak pár krajcárért. Óra, kar­
perec, meg nyaklánc volt benne. 
Oldalt hevenyészett szérűn ropták a 
csürdöngölőt. Majd szétszakadt a fe­
jem a zsivajgó lármában. Még kár­
tyát is vetett egy cigány asszony a 
hiszékeny falusiaknak. Töpörödött 
anyóka, lehetett vagy nyolcvan éves, 
baniu báninak hívták. A korcsmában 
"arsogtak a bombardonok és a fül- 
sketitö trombiták. Ingujjra vetkő­
zött emberek mulattak a boros üve­
gek barikádjai mögött.

Késő este összeverődtek a ven­
dég legények s elindultak a lányos 
*’azak felé. Odahaza pedig furcsa 
divat járta. Szégyen volt más faluba 
íerjhez menni a lánynak! Híresek is 
toltak a szépségükről három megyé- 
bvn. Tudták a legények, hogy most 
vigyázni kell rájuk, ezért résen vol- 
ak. Lassan a vendégek után mén­
ek- Kezükben ólmosvégü botok, ér­

cük elszánságot árult el.
Gyönyörű lánya volt a bírónak és

kásba ahol a csecsemőt habzó száj- 
1« xelkekült arcca1, borzasztó kínok 
között vergődve találta. Természe­
tesen azonnal jelentést tett a rendőr- 
sé«en az esetről, ahonnan rögtön ki­
szállottak a helyszínre, a vizsgálat 
megejtése végett.

Szabó Margítot a tett után 
azonnal letartóztatták. Ügyében a 
múlt évben tartotta meg a főtárgya- 
last dr Rézler Ervin törvényszéki ta • 
nacselnök büntetőtanácsa. A bíró­
ság előtt Szabó Margit megismételte 
a Korábban a rendőrség előtt tett be­
ismerő vallomását. Elmondotta, hogy 
nagy nyomora, — huszonnégy pengő 
volt a havi fizetése, - a gyermek- 
artás egyre növekvő költségei és 

szégyené vitték rá a bűnre. Hosszú 
ideig tusakodott magában, hogy-mit 
tegyen a gyermekével, de nem talált 
más módot, mint hogy marólúggal 
megmérgezze s ezzel megszabadul 
minden további költségtől és nem 
kell félnie attól sem, hogy idegenek 
előtt kitudódik a szégyene. Feléb­
redő lelkiismeretét Zeke Gábor, — 
akitől szerinte a gyermek való rvolt, 

oszlatta el, amikor ö is ezt az 
egyetlen módját találta a gyermektől 
való megszabadulásnak és

rábeszélte öt, hogy gyilkolja 
meg a csecsemőt.

A tanúként kihallgatott Zeke Gá­
bor viszont azt adta elő, hogy ő 
1924-ben jó ismeretségben volt 
Szabó Margittal, de nemsokára sza­
kított vele. Tagadja, hogy a gyer­
mek tőle származott volna s igy ter­
mészetesen tagadja azt is, hogy a 
gyilkosságra ó rábeszélte volna 
Szabó Margítot.

Vallomása után a bíróság szembe­
sítette Szabó Margittal, aki ezek 
után is fenntartotta a vallomását s 
szemébe mondta Zeke Gábornak,

hogy a gyermek tőle való és hogy 
rábeszélte a gyilkosság elkövetésé­
re. Major Gábornét hallgatta ki ez­
után a bíróság, aki legelőször akadt 
ra a megmérgezett gyermekre, majd 
dr Horváth Arthur törvényszéki or- 
vosszakértö terjesztette elő vélemé­
nyét, amelyben minden kétséget ki­
záró módon megállapítja, hogy a 
gyermek halálát a szájába öntött 
nagymennyiségű marólúg okozta.

Ezután a bíróság ítélethozatalra 
vonult vissza, majd hosszas tanács­
kozás után dr Rézler Ervin tanács­
elnök kihirdette a törvényszék Ítéle­
tét, melj’ szerint Szabó Margitét

előre megfontolt szándékkal el­
követett emberölés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek a tör­
vényszék és ezért őt tizenötévi 

fegyházbüntetésre ítélte.
l elebbez.és folytán került Szabó 

Margit ügye a debreceni kir. ítélő­
tábla felebbviteli tanácsa elé. A bí­
róság a tanúkihallgatások után meg­
változtatta az elsőfokú bíróság Ítéle­
tét, mivel nem látta beigazoltnak a 
gyilkossági esetben az előre való 
megfontoltságot s ezért csak gyil­
kosságban mondta ki bűnösnek és 
nyolc évi fegyházbüntetésre ítélték 
a gyilkos cselédlányt.
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. »/ Mnap alatt csak öt lakóház >
építésére kértek engedélyt Debrecenben

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Deb­
recenben a városi tanács már évek 
óta küzd a katasztrofális lakásínség 
megszüntetése érdekében. ügy a 
pénzügyminisztérium, mint a város 
vezetősége kedvezményeket biztosi­
tett az újonnan építkezők számára 
s ennek ellenére is alig néhány épit- 

Debrecen-kezes történik havonta 
ben.

A legújabb hivatalos 
szerint január folyamán ____
ben mindössze öt lakóház építésére 
kértek engedélyt. Ezek a követke­
zők: Német József a gróf Vécsey-

kimutatás
Debrecen-

utcán 2 szoba-konyhás, kamarás la­
kásra, dr. Szabó Zsigmond a Károly 
Ferenc József-ut 26 b. szám alatt 4 
szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, 
előszobás lakásra, Burai András a 
I emető-u. 14. sz. alatt. Papp Ferenc 
a Rujter-utca 22.. Gyalai István a 
Sámsóni-ut 112. szám alatt kért épí­
tési engedélyt egy szoba, konyha, 
kamarás lakásra.

Kovács Barna a Vasvári-ut 18., 
Nagy Mihály pedig a Sámsoni-ut 2. 
szám alatt kért építkezési engedélyt 
istálló, illetőleg mosókonyhára.

sokan pályáztak a kezére a szom­
széd faluból is. Oda tartottak a le­
gények. Itt történt aztán a nagy 
csata. A két tábor egymásnak ron­
tott s ki-'k- ott ahol érte, kapta, 
csépelte a másikat az ólmos botok­
kal. Soha nem láttam ilyen véres 
verekedést. Mindenki kapott sebeket 
s végre is a mieink győztek s a szom­
széd falusi legények árkon-bokron 
keresztül menekültek, de a mieink 
utánuk s neki szorították őket az 
Oltnak.

Gyönyörű este volt, 
hold arany koszorúja , 
a mozdulatlan vizen, 
már ott szaladgáltak a 
magas gát sáncon, nem 
lejebb menni a viz felé, 
üldözők is megérkeztek. Izgalmas és 
vérfagyasztó látvány. Többen át­
vetették magukat a gáton s lezuhan­
tak a s'kos mélységbe. Karjuk cup­
pogva csobbant, amint a túlsó part 
felé közeledtek a vízben, 
tudtak úszni, azok 
üldözők elé s ott könyörögtek ke­
gyelmet zokogva. A vízben élet­
halál harc fejlődött ki a menekülők 
közöt, mert többet elkapott az ár s 
magával húzta a szomszédját is. 
Kötélen kellett őket kihúzni a vízből.

Így végződött az első búcsú, amit 
az éltemben láttam. Igaz, azóta sincs 
bucsji SMia odahaza.

Az izzó fel­
nit tündökölt 
A legények 
négyméteres 
volt merszük 

Közben az

Akik nem 
ietérdepeltek az

A bírói státustörvény végrehajtása 
az uj igazságügyminiszter 

e’sö programmpontja
ZsHttay Tibor a minisztérium üdvözlésére adott válaszéban 

kilátásba helyezte az ügyvédi nur.erus clausust

Budapest, február 6. MTI”. Az 
igazságügyminisztérium tisztviselő­
kre ma délben egy órakor testületi­
leg üdvözölte hivatalbalépése alkal­
mából Zsitvay Tibor igazságügymi­
nisztert. A tisztviselői kar nevében 
Szászy Béla államtitkár beszéddel 
üdvözölte az igazságügyminisztert. 
Hosszas éljenzés követte az államtit­
kár szavait, majd Zsitvay igazság­
ügyminiszter válaszolt az üdvözlő 
szavakra s többek között ezeket 
mondta:

Amikor Magyarország Főméltó- 
ságu Kormányzójának parancsára, 
neki engedelmeskedve az alkotmá­
nyos tényezők bizalmából a felelős­
ségérzet és a kötelességtudás mély­
ségeit megjárt lélekkel a miniszté­
rium vezetését átveszem, végtelenül 
jól esnek nekem Nagyméltóságod 
szavai, amelyekkel az ország leg- 
elsőbbrendü tisztviselőkarának üd­
vözletét tolmácsolja.

A politika porondjáról jöttéin, 
ahol sok a por és sok a sár, 

de egy porszemet, vagy sárszemet 
sem hoztam magammal, épen ezért 
azt akarnám, hogy ennek a szellem­
nek csodálatos ereje áradjon szét az 
országban, tisztítsa meg a levegőt 
és tegye lehetővé azt. hogy az uj 
Magyarország alapjait ilyen 
erkölcsi szellemre alapozzuk

nem tudom másként elképzelni, 
mint úgy, hogy a tulszaporodást 

megszüntessük.
Tudom, hogy ez fájni fog, de rajta 
leszünk, hogy szerzett jogokat ne 
sértsünk.

Nem akarok végigmenni azokon a 
problémákon, amelyek előttünk álla­
nak, nem kívánok a hitbizományi 
törvény reformjáról beszélni. Legye­
nek meggyőződve arról, hogy 

konzervatív vagyok, aki építeni 
akarok

és nem rombolni, hogy engem tiszta 
szándék és erős akarat, meleg kol­
legiális érzés vezet önök közé és azt 
mondhatom, hogy minden tettemben 
a szeretet fog vezetni, bízom abban, 
hogy az önök támogatásával az 
Isten áldása sem fog elmaradni 
együttes munkánkról.

Hosszantartó éljenzés követte a 
miniszter szavait, aki ezután egyen­
ként üdvözölte a minisztérium ve­
zető tisztviselőit és tisztviselökarát, 
majd visszavonult dolgozó szobá­
jába.

FŐINKO^A

meg.
Az első programmpontnak te­
kintem a bírói statusztörvény 

végrehajtását.
Már most a költségvetésbe bele 
akarom venni a bírói képesítési pót­
lékok folyósítását, egyelőre ugyan 
szerény összegben, de ezzel is bizo­
nyítani akarom azt, hogy a státusz- 
törvény fokozatos végrehajtásáról 
tett Ígéretem nem marad pusztába 
kiáltott szó. Súlyos probléma az 
ügyvédi kar helyzete. Tudom, hogy 
az igazságszolgáltatás hálózatában 
egyenrangú tényező a magyar ügy­
védség. E kérdés megoldását

A SzEFHE húshagyókedd! tánces­
télye. A SzEFHE hiishagyókeddeti 
február 12-én este 8 órai kezdettel 
nagyszabású farsangzáró műsoros 
táncestélyt rendez a Tiszti Kaszi­
nóban (Péterfia-laktanya), melyre 
minden Testvért és Bajtársat ezúton 
is meghívunk. Belépődíj nincs. Tea­
jegy rendes ára 2 pengő; kizárólag 
egyetemi hallgatók részére 50 fillér. 
Felvilágosítást nyújt a Kér.
Ligában levő báliroda d. e. 12- 1-ig 
és d. u. 5—7-ig (József kir. 
utca 16. Telefon 3 -48.).
Felvidéki magyar ember 
a „Magyar Jövőt“ 

olvassa.

Nemzeti

herceg­
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Protestáns bál Debrecenben
Évek óta olyan nyomasztó és egy­

kedvű hangulat uralkodik ország­
szerte a magyar szivekben és ez az 
egykedvűség, jobban mondva ben- 
sőségnélküli kedélytelcnség annyira 
ott terjeng a legfényesebb és legza­
josabb báli mulatságokon. hogy 
szinte mcglepetésszcrüleg hat az a 
hír, hogy a Kálvinista Róma puri­
tánságáról közismert társadalma 
protentáns bálra készülődik.

Es ha nézzük azoknak az előkelő­
ségeknek fényes, büszke névsorát, 
amely a Kormányzó Ur Ofőméltósá- 
gától és a miniszterelnök Ur Onagy- 
méltóságától kezdve a magyar úri 
társadalom legkiválóbb protestáns 
férfiait és hölgyeit foglalja magában; 
avagy ha nézzük azt a keretet, ame­
lyet a debreceni egyetem protestáns 
ifjúsága a siker érdekében az egész. 
Tiszántúlról csodálatosan szép egy­
ségbe tömörített, önkéntelenül is fel­
ötlik bennünk az a gondolat, hogy c 
hatalmas nagy tábor és imponáló 
kemény akarat mögött egyéb célok 
is vannak, nemcsak egy báli éjsza­
kának szertefoszló csillogása és ra­
gyogása.

Már maga az. hogy a rendezöbi- 
zottság minden eddigi sablontól el­
térve az izig-vérig magyar csalá­
diasság örök szép érzéseinek, a lé­
lek szerint való őszintességnek és a 
keresetlen igazi magyar kedélynek 
a kifejlődésére kivan elsőrenden 
módot és lehetőséget teremteni, 
nemcsak a fiatalság részére bizto­
sítja a bál sikerét, hanem mindazok­
nak, akiknek a régi bálok varázsával 
fogja meg lelkét legalább egy éjsza­
kára elfeledteti velők mindazt, ami a 
magyarnak és az emberi léleknek fáj.

E közvetlen cél elérése mellett 
nem kisebb célja a debreceni protes­
táns bálnak a magyar protestántiz- 
musban rejlő erőnek összefogása és 
fokozottabban sorompóba állítása 
annak a nagy’ magyar célnak az ér­
dekében, amit revíziónak 
s e cél elérésére minden 
kell használnunk.

Nem mások ellenében 
kedésünk, hanem nemzetünkkel 
szemben való legelső kötelességünk 
teljesítésének eredménye az, hogy’ 
külföldi hitsorsosaink révén a pro- 
testántizmus törte meg először Tria­
non szellemi halálgyürüjét.
non szellemi halálgyürüjét. Hol va­
gyunk ma már az Erdélyben és má­
sutt működött kisebb protestáns 
bizottságok jelentéseitől, mikor a 
müveit világ hatalmas újságjainak 
pörölycsapásai alatt napról-napra 
fényesebb arany veretben tündöklik 
a magyar igazság!? De a vég cél 
még nagyon messze; a reánk váró 
feladatok igen nagyok, testi és lelki 
energiánk végső megfeszítésére van 
szükség még a türelemben és kitar­
tásban is!

Ennek a törhetetlen magyar aka­
raterőnek dokumentálása és tovább 
lendítése akar lenni a debreceni pro­
testáns hál, amelyen a boldog béke 
aranyos derűs varázsa és hangulata, 
ha csak egy röpke éjszakára hozza 
is vissza az elveszett igazi boldog­
ság emlékét, a megkönnyebbült és 
uj erőre kapott lélek még dacosab­
ban kiáltja oda:

Nem! Nem! Soha!

Lengyelországba érkezett már az uj 
szibériai fagyhullám

Budapest, február 6. Tegnap nap­
közben igen erősen emelkedett a hő­
mérséklet az egész ország területén. 
Budapesten tiz fok hideg volt a leg­
alacsonyabb hőmérséklet. A hideg­
rekordot ma Szombathely tartja mí­
nusz tizennyolc fokos minimummal, 
Pécsett tizenkét, Debrecenben "pe­
dig tizenegy fok volt.

Ausztriában 
nyabb és a reggel hét órai 
séklet között igen nagy a különbség, 
mert inig éjjel tiz fok hideg volt 
I lőcsben, addig reggel csak két fokot 
mértek a fagypont alatt. Klagenfurt­
nál és Innsbruckból tizenöt fokos hi­
deget jelentettek. Németországban is 
aránylag enyhe az időjárás.

A Balkánon még mindig elég te­
kintélyes a hideg. Belgrádban tizen-

Debrecenben ‘ pe

az éjjeli legalacso- 
hőmér-

kettő. Nisben tizenhat. Szófiában ti­
zenkilenc, Szerajevóban pedig hu­
szonkét fokos minimális hőmérsék­
letet mértek.

A Szibéria felől felénk közeledő 
fagyhullám már Lengyelországban 
tombol. Krakkóban még „csak" ti­
zenhét fok hideg volt, Lembergben 
és Varsóban már huszonhárom. 
Minszkben már huszonkilenc, Vilná- 
ban pedig, Lengyelország északi 
csúcsán harmincöt fokos dermesztő 
hideg uralkodik. Még ennél is hide­
gebb van Oroszországban, Moszkvá­
ból harmincnyolc fok hideget jelen- 
. ettek ma reggel.

A tagyhullám rövidesen nálunk is 
az eddiginél erősebb éjjeli lehűlése­
ket fog okozni.

Nagy kulturpropaganda indul 
Amerikában Magyarország érdekében

az 
dr. 
ez- 

tar-

nevezünk 
eszközt fel

való dicse-

N ew y o r k, február. Néhány év­
vel ezeött a magyarság néhány lel­
kes barátja Hungary Society of 
America néven egy egyesületet ala­
kított Newyorkban, amely a magyar 
kultúra ismertetését, terjesztését 
tűzte ki céljául és arra törekszik, 
hogy Amerikában Magyarországnak 
minél több barátot szerezzen.

Egy magyar újságíró beszélgetést 
folytatott ebben a kérdésben 
egyesület elnökével, Brovon 
egyetemi tanárral, aki évekkel 
előtt néhány hétig Budapesten
tózkoodtt s most azon fáradozik, 
hogy a kultur Magyarországra Ame­
rika figyelmét felhívja. Brovon dr. 
elmondta, hogy az egyesület ottho­
nául megveszi Feleki Károly világ­
hírű kastélyát, amelyhez a magyar­
ságról megjelent angolnyelvü mun­
káknak legtökéletesebb 
nyét magábanfoglaló. i 
ezer kötetes könyvtár 
Tervbe vette továbbá 
hogy az Amerikában 
művészek 
munkáiból 
állítást rendez, kiadja angol nyelven 
kiváló magyar irók munkáit s angol­
nyelvü kiadványokban tájékoztatja 
az amerikai közönséget a magyar­
országi eseményekről.

gyüjtemé-
mintegy hat- 

is tartozik.
az egyesület, 
élő magyar 

támogatására, azoknak 
időnként kollektív ki-

Igen nagyjelentőségű az egyesület­
nek az a terve is, hogy ösztöndíjak 
és alapítványok létesítésével arra 
törekszik, hogy amerikai diákok Ma­
gyarországon és magyar diákok pe­
dig Amerikában 1—2 évet tölthes­
senek s kikerülve az életbe, össze­
kötő kapcsok legyenek Magyaror­
szág és Amerika között.

Az egyesület, amelynek tagjai so­
rában Amerika közéletének számos, 
kiváló vezéralakja szerepel, arra 
törekszik, hogy Amerika magyar­
jait is körébe toborozza. Az egyesü­
letnek, politikai, társadalmi különb­
ség nélkül, mindenki tagja lehet, a 
jelentkezőhöz csak egyetlen kérdést 
intéznek: Szereted-e Magyarorszá­
got?

Az egyesület közvetlen célja an­
nak a bebizonyítása, hogy ami Ma­
gyarországgal történt, — amelynek 
a kultúrája sokkal magasabb fokon 
áll, mint az utódállamoké, — az a 
kultúra elleni merénylet volt. Ezen­
kívül azonban — fejezte be az in­
terjút Brovon dr. — ha eljön az idő 
és Trianon revíziójából gyakorlati 
kérdés lesz, az egyesület ebben a 
tekintetben is fel fogja használni 
minden befolyását a magyarság ér­
dekében.

Legkiválóbb
LIK0RÖKET, LEGHÍRESEBB 
PINCÉK BORAIT ÉS PEZS­
GŐIT NAGY VÁLASZTÉKBAN 
A LEGJUTÁNYOSABBAN SZE­

REZHETI BE

A Hajduföld ■

Vásárolj a Hajduföldetl

Pálffynál
Kossuth-u. 7. Tel 16^.

Dr Baranyai Béla előadása 
a Népsaerü Főiskolai Tan­

folyamon
Dr. Baranyai Béla. az egyetem 

jogtörténeti professzora tartja meg 
az első előadását a Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam most kezdődő ta­
vaszi ciklusának. Az.előadás, amely 
csütörtökön délután 6 órakor kezdő­
dik. a debreceni 1849-i függetlenségi 
nyilatkozatról szók amely rendkí­
vül érdekes kórdewf a Tanfolyam 
rendezőbizottsága *rérl vette fel 
programmjába. mert most van 80 
esztendeje annak, kogy a debreceni 
Nagytemplomban a függetlenségi 
nyilatkozat elhangzott. Baranyai 
professzor nagy felkészültséggel és 
tág mezőkre kiterjedt tudományos­
alapossággal és részletességgel állí­
totta egybe előadásának anyagát, 
amelynek tetemes részét a bécsi ar­
chívumoknak újabban hozzáférhető 
és a kutatás számára eddig megkö­
zelíthetetlen adataiból állította egy­
be. Debrecen müveit közönsége 
nagy érdeklődéssel várja a nemré­
gen Debrecenbe került kiváló tu­
dósnak előadását, amely Baranyai 
professzornak elsőizben való debre­
ceni közszereplése.

A belépti díj a fontos kulturális célra való 
tekintetből a mininiájis: egy-cgy előadásra 
3b fillér. Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hall­
gatók és tanulók féláruiegyet kapnak. le­
gyek Springernél (Piac-utca, főposta mel­
lett) és az előadás előtt a kollégiumi dísz­
terem előszobájában kaphatók. A díszterem­
be a tanfolyam előadásaira csak az elő­
szobán át lehet bejutni.

Nyelvtanfolyamok
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

nyelvi kurzusaira a jelentkezés e 
héten megkezdődött. Beiratkozni 
csak személyesen lehet az egyete­
mi gondnoki hivatalban (ref. kollé­
gium, I. emelet, 38. ajtó.) Érdeklődni 
telefonon is lehet (14—39.) Mind a 
beiratkozás. mind az érdeklődés 
csak délelőtt 8-2 óráig eszközölhe­
tő. Tandíj óránként és személyen­
ként 50 fillér. Beiratkozási dij nin­
csen. A félévi tandíj előre fizetendő. 
Ez indokolt esetben két részletben is 
fizethető. Az órák hétköznapokon 
délután 5—7-ig vannak a kollégium­
épületében. Ezidő szerint német, 
olasz, francia és Algol nyelvi kur­
zus van. Mind a négy modern 
nyelvnél külön kétórás heti kurzus 
van a kezdők és a haladók részére. 
Jelentkezés esetén azonban még 
más kurzusok is szervezhetők.

Gyermek farsangi délután 
a MANSz-ban

A MANSz vezetősége a sok oldal­
ról megnyilvánuló közóhajnak en­
gedve, mint a múlt évben, úgy ez- 
idén is február 11—12-én délután 5 
órakor a gyermekek részére óhajt 
egy kedves, mulatságos délutánt 
rendezni. Dr. Varga Emilné fogja a 
gyermekeket szórakoztatni. Les^ 
mozi, „Bilrabó“ színház és bűvé­
szét. Ezután tánc, konfetti, szerpen­
tincsata, zsákhamnar ska, 
fejdiszek, buffet, szóval 
ami kedves és örömet szerezhet a 
gyermekeknek. A legmelegebben 
ajánljuk a szülőknek, hogy szerez­
zék meg ezt a farsangi örömet gyer' 
ir.kiknek és minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg a két délutánon-

farsang» 
minden,
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Adót fizet a debreceni polgár
válaszol nagymeré-

gyakran kelleténél ’jobban fütik 
a lakást. Ha ilyenkor a szabad« 
ba jövünk, a hirtelen változó 
hőmérséklet gyakran okoz 

meghűlést.
köhögés és erős nátha jelent­
keznek csakhamar. Néhány

Aspirin-
Tabletta

megelőzi a komolyabb bajokat.— 
Utasítson vissza pótszereket és 
követeljen mindig eredeti

„<&ayeb" ZT>
csomagolást »BAYER
Minden gyógyszertárban kapható. \ E J•___ ____ -___ S

Pompásan sikerült a 
„Festetich“ bál

A „Festetich“ b. e. műsoros tánc­
estélye nagyszámú, előkelő közön­
ség jelenlétében pompás sikerrel 
zajlott le Pallagon. A nagyszerű 
hangulatban a késő hajnali órákig 
tartott táncvigalomról részletes tu­
dósítást holnapi számunkban köz­
lünk.

~ Ismét uj királya van 
Afganisztánnak

London, lebrudr 6. Allahabadból 
étkező jelentések szerint Kabul emir- 
je, Habibullah, fegyverszüneti tár­
gyalásokat kezdett Ali Ahmann Jatt­
nál, a sok trónkövetelő egyikével, a 
öltek csapatai Dzsellalabad irányá­
ból Kabul felé nyomulnak. Habibul- 
lah át akarja adni a hatalmat Ali Alt­
aian Jattnak, minthogy helyzete Ka­
bulban tarthatatlanná vált. Kabuli 
angol körökben a Kabulban élő kül­
földiek helyzetét most már aggasz­
tónak tartják.

Nagy tűz Berettyó­
újfaluban

(A Hajduföld tudósítójától.) 
múlt nap nagy csődület támadt 
berettyóújfalui Adter-nyomda előtt, 
ahonnan hatalmas füstgomolyok 
törtek az ég felé. Már az első pilla­
natban látható volt, hogy a nyom­
dában hatalmas tűz van. A temp­
lomból jövő leventék és gazdasági 
iskolai tanulók hozzáláttak a men­
tési munkálatokhoz. A tűz azonban 
rohamosan terjedt s a műhelyről át­
csapott a raktárhelyiségekre is. 
Csakhamar kivonultak a tűzoltók is 
és üzembe hozták a Niagara-fecs- 
kendőt s hosszadalmas megfeszí­
tett munka után eloltották a tüzet.

A tüzrendészeti bizottság megál­
lapította, hogy Auspitz asztalos 
egész mühelyberendezése és raktá­
rnak nagyrésze a lángok martalé­

ka lett, de elégtük összes szerszá­
mai is.

A csendőrség megindította a nyo­
mozást a tűz keletkezési okának ki­
derítésére.

A 
a

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Szent Kleofás, minő karaván! 
kiáltaná ismét — ha élne — Pét öli 
Sándor, belépve Debrecen szab. kir. 
város adóhivatali pénztárába. Biz az 
csodálkozásra méltó is, ami ott lát­
ható. Már nem is egyszerű álló ka­
raván, amely a sivatag kellő köze­
pén pihen, hanem morgó, hullámzó 
sötét tömeg, amelyben egyetlen 
gondolat lázong és kitörni készül: 
megrohamozni rácsos ketrecében egy 
urat, akit éppen pénztáritoknak ne­
veznek. 6, nem a pénzért! Ellen­
kezőleg: nem követelni jött ide ez a 
tengernyi nép, hanem adni. Nem ép­
pen jó szívvel, de mégiscsak adni. 
Merthát adóról van szó. Ebadóról. 
Ahogy a Bellegelőn szokás mondani: 
kutyaadóról.

Bevonulás az édenbe
Reggel nyolc óra. Az egyik kerü­

leti adóhivatal ajtaja előtt kezdődik 
az érdekes színjáték. Lassan-lassan 
gyülekeznek a debreceni polgárok. 
Egynegyed kilencre már izzó a han­
gulat. A csukott ajtó kilincsét fogja 
egy bekötött fejű asszonyság. Majd- 
hogy oda nem lapítják a piszkos 
barnára mázolt ajtóhoz. Nyög iszo­
nyúan, villog a szeme nagy elkese­
redésében, de nem enged egy tapod­
tat sem. övé tudniillik az elsőség 
joga: legelőször étkezett. Sietett, 
mert ma van az utolsó nap. Holnap 
már birság is dukál. így mondja a 
törvény.

A lárma egyre nő. Egyszeresük 
nyílik a szézám és kinéz a folyosóra 
egy ur.

— Csendesebben legyenek, mert 
bent dolgoznak, — pattog mér­
gesen.

— Mikor mehetek már be? -- 
türelmetlenkedik egy öregedő bácsi, 
aki csak az imént érkezett.

— Ha sor kerül rá!
Nemsokára sor került. Egyszerre 

mind-valamennyire. Ellepték a szűk­
re szabott hivatali szobát a derék 
ebtartók, hogy a hering is inkább 
kikivánkozott volna a csikorgó hi­
degre. Rémülten nézi őket a tiszt­
viselő.

— Egész esztendőben egy lélek 
se jön felénk. Mindenkinek ma jut 
eszébe az ebadót fizetni?!

— instáiom, holnap már nem le­
het, — feleli pompás logikával egy 
nagybajusza bácsi.
Kis István három kutyája

És megkezdődik a munka. Egy­
szerre hatvan kéz lendül előre és 
ugyanannyi fej mered a másikénál 
lehetőleg magasabbra.

— Én már fél nyolc óta itt va­
gyok ...

— Van bőr az arcán ilyet állítani? 
— méltatlankodik egy megtermett 
asszonyság, aki gyámolatlanság 
miatt — bár az elsők közt érkezett, 
a benyomulásnál majdhogy 
helyre került.

A7ss Istvánon a sor.
— Hol lakik?
— A Bellegelőn.
— Hány szám alatt?
Azt is megmondja Kiss István 

ségesen.
— Hány kutyája van?

utolsó

hü-

igen 
har-

adó.

adót kell 
hivatalnok és

a cél előtt
lehetne! De még az 
bejutni ekkora tömeg 
nagy a nyüzsgés.

Az erőltetett
egy-

róla? Engem is

a távoli asztalon 
kutya-biléta. Egy

— Egy. 
szén.

Az összeíráskor hármat mon­
dott be. hogy lehet, hogy most már 
csak egy van - kérdi a szigorú 
tisztviselő.

— Egy az enyém, kérem 
szépen, egy meg a fiamé. A 
madik csak úgy jött hozzánk, még 
a múlt őszön. Azért nem jár az 
Meg aztán nem is való az semmire. 
Szobakutya, ahogy mondják.

—- Akkor sokkal több 
fizetni, — mondja 
már írná is.

Kiss Istvánnak megrándul a ba­
jusza. Mereven néz a szemközti fal­
ra. Látszik, hogy irtó mód töri a 
fejét. Aztán kivágja:

- De megdöglött instáiom. Teg­
nap volt három hete... Hát Így csak 
kettő után járna a piz ...

A tisztviselő nehezen hisz neki.
— No. majd utána járunk a do­

lognak, — mondja szigorúan. — 
Egyelőre azonban csak két kutya 
után fizet, összesen négy pengő 
nyolcvan fillér. Menjen a nyugtával

pénztárba. Ott fizeti ki.
Harc

Igen ám, ha 
ajtón is bajos 
közé. Iszonyú 
Ember ember hátán, 
suttogásba itt-ott belevegyül 
egy hangos szó is.

— Már megint a lábamon tapos!
— Tehetek én 

nyomnak...
Közben csörög 

csábitón a sok 
hajdú adogatja egyenkint a beadott 
nyugták ellenében.

— Ott a pénztár. Kiáltani fogják 
a nevét, akkor menjen oda fizetni. 
Mindenki készítse ki előre a pénzt.

Nosza előkerülnek az irgalmatlan 
nagy bukszák és a tarka zsebken­
dők. Jó néhány százszor két pengő 
negyven fillért fizetett ki ezen az 
egy napon Debrecen derék polgár­
sága. Az ebtartók!

Én is fizetném az ebadót. Van 
egy ugatós, sárgafoltos, hétéves, 
patkányfogó foxim: a Floki. — Ha 
tudná, hogy milyen nagy bajban van 
a gazdája, bizony elmenne más por­
tára szerencsét próbálni.

Mikor az adófizető 
mosolyog

Hatalmas hát — úgy nézem, hen­
tesé — feszül nagy erővel a mellem­
nek. Hátul meg egy határozott arcú, 
igen-igen koros hölgy nyomulna 
előre. Ahogy hátrafordulok, úgy néz 
rám pillátlan szemhéjai mögül, mint­
ha fel akarna nyársalni. El is kapom 
azonnal a fejemet. Elől, — ahogy a 
nyakamat nyújtom — látható, amint 
kifelé fordul a korlát mellől egy 
irtózatosan testes férfi. A követ­
kező pillanatban úgy érzem, hogy 
az előttem levő széles hát ebben a 
pillanatban összelapitja az orromat, 
fejemet, egész mivoltomat. A mellet­
tem álló siheder ravaszul figyeli: 
hol ürül a testes miatt a hely.

Nohát hely az ürült. De hogy! 
Ahogy fordul a kövér, nyomában és 
előtte szörnyű szuszogások hallat­

Vdsdry

szartak, mintha tiz embert egyszerre 
akarna agyon taposni egy legyőz­
hetetlen hatalmasság. A kövér pedig 
arcán alamuszi mosolygással csak 
ment a maga útjára, irtózatosan 
bosszantott. Ujjal között diadalma­
san zörgött-csörgött a kutya-biléta. 
Ment fizetni... Ezt is kevés ember 
érte még meg: a debreceni polgár 
mosolygó arccal fizeti az adót... 
Hej, ha látta volna ezt dr.
István polgármester ur Öméltósága, 
be vígan káltotta volna fel: Lám- 
csak. az én városomban még az adót 
is mosolyogva.fizetik a polgárok!

Hát igazán, mosolygott, aki mo­
solygott. Én nem. de a szomszédaim 
se. Szinte a szemünk dülledt, ahogy 
nagy furakodással közelebb ért hoz­
zánk a kövér polgár. Mind szükebb 
lett a hely. Öt biléta csüngött, zör- 
gött a kezében.

— No, ugyancsak jó módja lehet,
— jegyezte meg távoli szomszédom 
és közben megtapogatta 
baloldalt, mert 
tumultus és 
tudni!...

Utánam
Kövér cseppekben potyog rólunk 

az izzadtság, csikorgó télben. Hogy­
ne, hiszen nem fizetni, hanem iz­
zadni kell az adót!

Máskor 12 órakor zár az adó­
pénztár. Most próbálná meg! Ennyi 
agyonpréselt adófizető polgár még 
a harmadik spanyol lázadást is meg­
csinálná — a pénztárnak ellen.

így aztán maradtunk valameny- 
nyien. — Azt tudom, hogy fél három 
is elmúlt, mikor bekaptam a fala­
tomat. amit máskor ebédnek nevez­
nék. De utánam még 
tengernyi nép... egy 
özön.

De mégis kifizettem
a kutyafáját! Két pengő negyven 
fillért. Mert hát én is adófizető 
polgár vagyok Debrecen városában
— a Floki után.

a zsebét 
hát ami tumultus, az 

semmit se lehet

vízözön

maradt egy 
egész víz­

az ebadómat.

by.

A »ácsai Dalkör felhívása
Az ezévi debreceni országos da­

losversenyen a Mácsai Dalkör is 
résztvesz. Eddigi szerepléseivel szé­
les körben tette előnyösen ismertté 
a nevét ez a fiatal, jóképességii 
egyesület. Most a dalkör tevékeny 
vezetősége az alábbi felhívással for­
dul a dalszerető közönséghez.

Tekintettel arra, hogy a Mácsai 
Dalkör résztvesz a Debrecenben tar­
tandó országos dalosversenyen, s ez 
az erőpróba nagyobb kórust igényel, 
felkérjük azon jóhangu. lehetőleg 
kottaismerő urakat — kiváltképpen 
pedig néhai Mácsai Sándor tanár ur 
kedves, volt tanítványait és tiszte­
lőit —, akik a magyar dal művelésé­
nek fontosságát értékelik: lépjenek 
be dalkörünkbe működő tagokul. 
Énekóra minden hétfőn és csütörtö­
kön este félnyolc órakor a ref. Kol­
légium II. emeleti éncktermében. 
Elnökség.

Magyar ember

a „Hajduföldre"
fizet elő.

a íftkArUi Dóninl temetkezési vállalkozó Debrecen, 
| I ßnßnoi-UalllBI Dégenfeid-tér 4. sz. Telefon nappal .11-85.
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Meghalt a spanyol anya- 
királyné

Madrid, február 6. Mária Krisztina 
anyakirályné tegnap 70 éves korá­
ban elhunyt. Mária Krisztina leánya 
volt Károly Frigyes osztrák főher­
cegnek s 1879-ben ment férjhez XI! 
Alfonz királyhoz, akinek halála után 
1885-től 1902-ig az ország régense 
volt.

Kedvezményes 
utazás a mezőgazdasási 

kiállításra
A kereskedelmi minisztérium az OMGE 

kérésére a március 21—25 napjain tartandó 
mezőgazdasági (tenyészájlat-, termény-, gép- 
stb.) kiállítás és vásár megtekintésére fel­
utazó közönség részére 50%-os kedvezményt 
biztosított a M Kir. Állatnvasutakon és az 
annak kezelésében levő helyiérdekű vasuta­
kon. Ugyanezt a kedvezményt megadta a 
Duna-Száva-Adria Vasúttársaság (Déli Vas­
úti. a Szeged-Csanádi Egyesüjt Vasutak, a 
Ubzőr-Sopron-Ebenfurti Vasul, valamint a 
Nyiregyházavidéki Kisvasutak is. Megadták 
továbbá ezt az utazási kedvezményt a hazai 
dunahajözási vállalatok: a Mefter és a D. G. 
T. is. A kedvezményes utazásra jogosító iga­
zolván) kiállítását az OMGE mezőgazdasági 
kiállítás rendezöbizottságátój (Budapest, IX.. 
Köztelek-utca 8.) kell kérni és a postaköltség 
és igazolvány ára fejében MÁV igazolványo­
kért. amelyek megfelelő felülbélyegzéssel az 
egyéb hazai vasutakon és hajón való uta­
zásra is érvényesek, darabonkint 1 pengőt. 
Déli vasúti igazolványokért darabonkint 2 
pengőt kell postabélyegben beküldeni. De 
beszerezhetők ezek az igazolványok a mező­
gazdasági kamarák, gazdasági egyesületek, 
gazdakörök, szövetkezetek slb. utján is.

A kedvezményes utazásra jogosító igazol­
vány igénybevétele nincsen korlátozáshoz 
kötve, vagyis az OMGE tagjain kívül min­
den. a mezőgazdasági kiállítás és vásár meg­
tekintésére felutazó személy, valamint annak 
családtagjai részére is kiszolgáltatható. A 
kedvezményes utazásra jogosító igazolvány 
a Budapestre utazásra március 16-tól 25-ig, 
a visszautazásra március 21-től 30-ig érvé­
nyes és használható; bármelyik kocsiosz­
tályban feljogosít az 50%-os kedvezményre.

Kéri a rendezőség, hogy az utazási ked­
vezményt igénybe venni szándékozók ezirá- 
nyu óhajukat mielőbb bejelentsék, mert a 
későt igénylés munkatorlódást és késedelmes 
elintézést okoz.

A külföldi látogatók részére a szomszéd 
államok vasutai szintén jelentős utazási ked­
vezményeket engedélyeztek. A m. kir. kül- 
ügyminizstérium pedig lehetővé tette, hogy 
vizűm nélkül léphessék át a határt és a vízu­
mot utólagosan a kiállítás színhelyén egy- 
harmadra mérsékelt díjért szerezhessék meg 
(kezelési köjtség felszámítása nélkül).

Az idén a tenyészállatkiállitás. amely ter­
mény-, vetőmag-, tejtermék-, élelmiszer-, 
háziipari, erdészeti, szakoktatási, autó-, gép- 
stb. kiállítással kiegészítve országos mező­
gazdasági kiállítássá nőtte ki magát, a beje­
lentések szerint valóban széles keretűnek és 
sikeresnek ígérkezik. Különösen gazdag lesz 
az ál]atkiállitás anyaga, mert már a bejelen­
tési határidő lejárta előtt olyan sok áliatot 
jelentettek be. hogy a rendelkezésre ál]ó is­
tállókban el sem lehet mind helyezni. Külö­
nösen nagy az érdeklődés az idén először 
megszervezett lókiállitás és az azzal kapcso­
latos lovasmutatványok iránt.

Ä Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN festékűzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

Revíziós állásfoglalást kívánó indítvány 
és a munkanélküliek gyorssegélye 
ügyében rendkívüli városi köz­

gyűlés lesz pénteken
M Hajduföld tudósitójától.) Ja­

nuárban két közgyűlést tartott Deb­
recen törvényhatósági bizottsága, s 
ugylátszik, februárban is lesz leg­
alább kettő. Alig pár napja, január 
31-én za.ilott le a januári rendkívüli 
közgyűlés, február 8-ára már újabb 
közgyűlést hívtak össze. A rendkí­
vüli közgyűlésnek csupán két tárgya 
lesz: egy indítvány, amely a triano- 
ií békeszerződés revíziójának ügyé­

ben állásfoglalásra kívánja bírni a 
kormányt, a másik pedig a debre­
ceni szociálista szakszervezetek be­
adványa, melyben a munkanélküliek 
íelsegitésére segélyakció megindí­
tását kérik a kormánytól.

A revíziós indítványt Hegymegi 
Kiss Pál pártja nyújtotta be. A szé­
kesfővárosi közgyűlés ellenzéki 
pártjainak példájára azt javasolják 
a közgyűlésnek, hogy írjon fel az 
országgyűléshez: utasítsa az or­
szággyűlés a kormányt, hogy te­
gyen meg minden lehetőt a trianoni 
békeszerződésnek békés utón minél 
előbb előkészítésére, valamint a tör­
vényes rend korlátái között a nem­
zeti egység kimélyitése és biztosí­
tása tekintetében. Azt is javasolják 
Hegymegiék, hogy a Rothermere-

Oroszország újabb rettentő 
éhínség előtt áll

London, február 6. A Daily Te- 
legraphban Asmed Bartlett neves iró 
hosszabb cikkben foglalkozik az. 
oroszországi állapotokkal és végül 
arra a konklúzióra jut, hogy Orosz ■ 
ország újabb éhínség előtt áll. Az 
orosz kormány kétségbeesett erő­
feszítéseit csak arra koncentrálja, 
hogy Moszkva és Leningrad lakos­
ságát kielégítse, de még ez is nagyon 
nehezen megy. Már Moszkvában is 
végtelen sorok állanak a péküzletek 
előtt és a munkások körében kisebb- 
nagyobb méretű éhínség-zavargások 
törtek ki.

Az életstandard oly mélyre sül­
lyedt, hogy naponta egy fél kiló ke­
nyér és valami kis húscafat a leves­
ben, a lakosság egész tápláléka. Tea 
ismeretlen, tejre, vajra, sajtra még 
csak gondolni sem mernek, de a pá­
linkakészletek kiapadhatatlanok. A 
lakosság kilenctized részének egyet­
len törekvése, hogy az éhhaláltól 
megmeneküljön. Valósággal foglal­
kozássá vált már a sorban állás és 
a legtöbb ember életét majdnem tel­
jesen igénybe veszi az élelmezés 
utáni hajsza. A végnélküli sorok 
szivszaggató látványt nyújtanak, 

Országos hirü cigány 
prímás a Gambrinusban I

Dézsl István, a Gambrihus-éttermek 
agilis és áldozatkész ulajdonosa Pestre 
utazott, hogy egy országos hirü prí­
mással a szerződést megkösse. — A 
hires prímás nevét egyelőre nem árul­
juk el, mert azt meglepetésnek tarto­
gatja az agilis főnök. « w

Csütörtökön mutatkozik be az uj prímás.

itca elnevezéséről szóló közgyűlési 
határozatot azonnal hajtsák végre.

A szociálista szakszervezetek be­
adványukban részletesen festik a 
munkanélküliek szomorú helyzetét, 
utalnak arra, hogy az ő pénztáruk a 
segélyezésben már kimerült s arra 
kérik a városi tanácsot, hogy sür­
gős segély eimén egyszeri gyors­
segélyt osszon a munkanélküliek 
nagy nyomorának enyhítésére.

A két üggyel kapcsolatban ma 
délelőtt megbeszélések folytak a vá­
rosházán s ezekben résztvett a pol­
gármesteren kívül dr. Vargha Ele­
mér főjegyző, polgármesterhelyet­
tes is. A megbeszélés eredménye- 
képen dr. Vásdry István polgármes­
ter javasolta dr. Hadházy Zsigmond 
főispánnak, hogy péntek délelőtt 1 i 
órára rendkívüli közgyűlést hívjon 
össze, amelynek tárgysorozatán 
csak a fentebb említett két tárgy 
szerepel. Ma délelőtt már ki is bocsá­
tották a pénteken délelőtt 9 órakor 
kezdődő közgyűlésre a meghívókat. 
A városi tanács csütörtökön dél­
előtt 9 órakor tárgyalja a két ügyet 
és 11 órakor már a jog- és pénzügyi 
bizottság elé is viszi azokat.

öregek, betegek, gyermekek félnapo­
kig állanak a dermesztő hidegben és 
gyakran üres kézzel, félig holtra 
fagyva mennek haza. Csak az orosz 
nép passzivitásának tulajdonítható, 
hogy eddig még nem lázadt föl a kö­
nyörtelen uralom ellen.

Hühnefeld báró meghalt
Berlin, február 6. Günther Hühne­

feld báró, az ismert óceánrepülő 
kedden éjjel a berlini West-szanató- 
riumban meghalt. A báró már évek 
óta súlyos gyomorbajban szenvedett 
s néhány nappal ezelőtt meg kellett 
operálni. A nagybeteg báró az ope­
rációs asztalon altatás közben el­
hunyt.

Hühnefeld báró neve jól ismert a 
magyar közönség előtt. Azután, 
hogy Kohl kapitánnyal együtt ke- 

t-nyugati irányból, tehát Európá­
ból kiindulva elsőnek repülte át az 
Atlanti-óceánt, tavaly nyáron Buda­
pestre is ellátogatott, ahol vakmerő 
vállalkozásáról szabadelőadást is 
tartott.
Hirdessen a H aJdufSIdben!

Meghirdették a pályázatot 
a debreceni egyetem ter­

mészettudományi tanszékeire
Budapest, február 6. A kultuszmi. 

tiiszter a debreceni Tisza István Tu- 
dományegyetem bölcsészet-, nyelv' 
és történelmtudományi karának k- 
egészitése céljára rendszeresítendő 
állattani, növénytani, ásványtani és 
földtani, valamint matematikai tan- 
székre pályázatot hirdet, amely feb­
ruár 28-ig nyújtandó be.

Az Ady-társaság Babits-ünnepe
Babits Mihály költői pályafutása 

eljutott a negyedszázados forduló- 
hoz. Hatalmas verskötet dokumen­
tálja ez évforduló fontosságát, az 
utolsó évtizedek magyar lírai termé­
sének Ady után legértékesebb gyűj­
teménye. Mély erkölcsi komolyság, 
páratlanul gazdag műveltség, a ma­
gyar formakincs káprázatos gaz­
dagsága avatja testvérré e kötet ősz- 
szes darabjait, amelyek egyébként 
célkitűzésbe»» óriási távolságot hidal­
tak át, mig költőjük eljutott a par­
nasszista .szépimádattól, magába- 
vonultságtól . a háború egyetemes em­
beri fájdalmain át a magyar tragé­
diának legerőteljesebb hirdetéséig.

Az Ady-társaság legtartozóbb kö­
telességét teljesíti, mikor a fővárosi 
jubilgum után elsőnek vállalkozik a 
költő személyes közreműködésével 
egy irodalmi ünnep rendezésére. Ez 
a társaság adott rá alkalmat először, 
hogy a debreceni közönség megis­
merhesse a költőt, aki annak idején 
mint mai esztétikai irodalmunk egyik 
legkiválóbb művelője mutatkozott be 
előttünk. Most költeményeiből fog 
előadni a maga feledhetetlenül szug- 
icsztiv, egyéni módján. Költészetét 

a magyar társadalom legtekintélye­
sebb folyóiratának, a Napkeletnek 
egyik szerkesztője. Rédey Tivadar, a 
modern magyar kritika hivatott ve­
zére fogja ismertetni. Mellettük Deb­
recen legkiválóbb előadói tolmácsol- 
ák a költő alkotásait.

Az év legjelentősebb irodalmi est­
jének ígérkező ünnepség február 
17-én lesz a zeneiskola dísztermében

A tiszavidéki gazda* 
szövetkezés kérdéséhez

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara közli, hogy a dr. Lessényi Béla 
ürmösháti bérlő által létesíteni ter­
vezett Tiszavidéki gazdaszövetkezés 
kérdését tárgyaló Debreceni Gazda­
értekezleten a Kamara igazgatójá­
nak, dr. Rácz Lajosnak a Kamara 
elvi nézeteit kinyilvánító felszóla­
lását egyesek, úgy látszik, félre ma­
gyarázván, annak olyan értelmezést 
adtak, mintha az indítványt tevő dr. 
Lessényi Béla ez ügyben nem tár­
gyalt volna a földmivelésügyi mi­
niszter úrral, amiből viszont néme­
lyeknél oly vélemény származott, 
mintha Lessényi Béla dr. a gazdákat 
ezirányban félrevezette volna. ■— 
Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató tu­
domást szerezve beszédének ilyetén 
félremagyarázásáról, kötelességé­
nek tartja kijelenteni, hogy beszéd­
jének ilyen értelme nem volt s meg­
állapítani, hogy dr. Lessényi Béla a 
Tiszavidéki Gazdaszövetkezés propa 
gandájának megindítása előtt tervét 
személyesen terjesztette a földmive­
lésügyi miniszter elé. Az ezzel ellen­
kező információ téves volt. Ennek 
leszögezése mellett ezúttal is hang­
súlyozza a Kamara igazgatója, amit 
már az értekezleten is kidomborított, 
hogy dr. Lessényi Béla törekvésé­
nek jóhiszeműségét elismeri, szemé­
lyét nagyra becsüli s pusztán elvi és 
szakszerű okokból nyilatkozott el­
lene dr. Lessényi tervezetének.
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1929 február 7 (Csütörtök)
Ptot.: Tódor Kath.: Romuald

Debrecen sí. kir. város közn üvelödési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember l-iö! 
»nyitva délelő t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Kígyó Piac-u. 35.. 

-Áttny Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 
r>ó-u. 22., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Ceg- 
4íd-u. 22., Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Három­
ság. Homokkert, Szabó Kálmán-u.

Meteorologia: Időjóslás: 
móan száraz és igen hideg 
ható.

u.
Tulnyo-
idő vár-

ooo
Minden uj előfizető megkapja a 

Hajduföld nagy képes naptárát.

EGYESÜLETI 
ES TÁRSADALMI ÉLET 
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek

Február 9.
Filléregylet jelmezes esié- 

Arany Bika dísztermében 
helyőrségi altiszti kaszittó-

Az evangétiks
«jjt 9 órakor az

Altiszti bál a
ián tél 10 órakor.

A debreceni ref. tanítóképző intézet hang­
versenye a kollégium dísztermében, délután 
í órakor.
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Február 1(1.

A debreceni női fodrász-szakosztály meste­
rei és munkatársainak családi estélye az An­
gol Királynő zöldtermében este 8 órakor.

Február II

A Tiszti Kaszinó bálja 10 órai kezdettel az 
Arany Bika dísztermében.

A MANSz tánccal egybekötött gyermek­
délutánja a Széchenyi-utcai MANSz Otthon- , 
ban délután 5 órakor.

A Máv. Horthy Dalegylet és a Szárnyas­
kerék önsegélyző egylet otthonavatása a 
KANSz épületében, este 9 órakor.

ODO
— A debreceni „Polgári és Gazda­

kör“ közgyűlése. A Polgárt és 
Gazdakör február 10-én délután fél 
négy órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a kör Piac-utca 7. szám 
alatti helyiségében. Tárgysorozat: 
1. Évi jelentés. 2. Alapszabálymódo- 
sitás. 3. Tagdíjemelés. 4. Tisztikar 
választás. 5. Esetleges indítványok. 
Tisztelettel kérjük a kör tagjait, hogy 
a közgyűlésen minél nagyobb szám­
ban résztvenni szíveskedjenek. 1-1- 

r aökség.
— A többtermelés li’ka meg 

van oldva, ha földjét kellőképpen 
műveli meg és megbízható, nagy 
termést adó magot vet. Mindenki 
tudja, hogy jobb vetőmag nem lé­
tezik, mintaminőt az 55 év óta felin­
dító világhírű Mauthner Ödön mag- 
termelü és magkereskedetmi rt. séál 
lit. Az eddigieket felülmúló díszes, 
szakszerűen összeállított főárjegyzé­
ket a cég mindenkinek kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg.

— Bálokon a nők érvényesülésü­
ket elsősorban elegáns toalettjeiknek 
köszönhetik. Ezért az estélyi toalet­
tek helyes megválasztása egyik leg- 

•dagyobb gondja a bálozóknak, külö­
nösen a leányok körében, hogy mi­
déi bájosabban, varázslatosabban, 
érdekesebben jelenhessenek meg a 
talán sorsdöntő estén. Laborfalvy 
Márkös Lujzánál, Rákóczi-utca 41-, 
minden lánynak olyan báliruhát ké­
szítettek, hogy hóditóan szép legyen, 
kitűnjön a többi közül és sokba se 
kerüljön. Bálokon divatszalonjának 
toalettjei aratják a legnagyobb tet­
szést és sikert.

Oroszország uj polgárháború előtt áll 
Miért akarja Trockij a vörös hadtereget szétzülleszteni — 

Lenin hajdani bizalmasai a börtönben 
szinüleg valami másfajta rezsimet 
ve élnének be Trockijék.

A Pravda cimü lap azzal vádolja 
meg Trockijékat, hogy szovjetellenes 
szervezetet alapítottak már egy évvel 
ezelőtt és azóta egyre jobban ter­
jeszkedtek az ország minden részé­
ben. A Pravda valósággal árulással 
vádolja Trockijt, amiért a mull év 
október 21-én egy levélben megtá­
madta a szovjetkormányt és sztrájkra 
izgatott.

Szlascsev tábornok meg­
gyilkolása

Ezeken a súlyos politikai jelensé­
geken kívül egy másik esetről is 
sokat írnak az orosz lapok, vala­
mint a környékbeli áhamok újságjai 
is. Ez az eset Szlascsev tábornok 
meggyilkolása.

Különös karriert futott meg ez az 
ember. A háború alatt a cári had­
seregben volt magasrangu tiszt, 
majd az összeomláskor beállott Wran 
gei hadseregébe. Dél oroszországban 
működött es olyan szörnyű kegyet­
lenségeket követett el ellenforradal­
már csapatai élén, hogy még a leg- 
intranzigensebb emigráns ellenfor­
radalmatok körében is népszerűt 
lenni vált. A környezetben azza 
mentegették embertelen eljárásán 
hogy erős alkoholista és morfinista., 
Mikor azonban már nemcsak a kom- 
munistagyanus parasztokat lövette 
hatomra, h anem egy alantasát, Pro- 
topopov a‘ezredest is kivégeztette, 
Wnngel felfüggesztette állásából. 
Érotopopov kivégzése azért volt fel­
háborító, mert Szlascsev generális 
nem mulasztotta el, hogy a kivég­
zett katonatiszt pénzét és összes ér­
téktárgyait magához vegye.

A fehér hadsereg szétzüllése után 
Szlascsev 1924-ben Konstantinápoly­
ban tűnt fel, ahol az emigránsok 
körében Wrangel ellen intrikált. Ké 
söbb innen is eltűnt és néhány hó­
nap múlva óriási feltűnést keltett, 
hogy visszatért Oroszországba. Bo­
csánatot kért a vörösöktől, akik 
meg is bocsátottak neki. Vezető ál­
lást már nem kapott, azonban csu­
pán a moszkvai tiszti iskolába osz­
tották be, ahol a sztratégiát adta 
elő.

Élete utolsó szakában egészen 
megváltozott Szlascsev. ügy látszik, 
lelkiismeretfurdalást érzett a sok 
ártatlanul kiontott embervér miatt, 
ezért — beteg állatok ápolásának 
szentelte minden szabad idejét. Ez 
már azonban nem segített rajta. Egy 
Kohlberg nevű ember, akinek fivé­
rét Szlascsev annakidején Dél- 
Oroszországban kivégeztette, most 
végrehajtotta rajta régóta tervezett 
vendettáját.

Egyre újabb és újabb részletek 
derülnek ki a Trockij párti propa 
qandisták letartóztatásáról. Tulaj- 
donképen nem is az az érdekes, 
nogy a cseka 150 embert letartóz- 
aiott. Az ilyesmi elég sűrűn szokott 

előfordulni még most is. Ez a le­
tartóztatás azonban csupán szimpto- 
mája volt egy egyre komolyabbnak 
mutatkozó jelenségnek, amellyel úgy 
átszik. nemsokára már nemcsak a 
szovjetkormánynak, hanem a világ- 
iiolitikának is számolnia kell, Troc- 
Kijék baloldali ellenforradalmi moz­
galmát nem lehet többé „quantité 
negligeable“-nak tekinteni.

Kik a letartóztatottak
A legutóbbi moszkvai jelentések 

ér- ekes részleteket hoznak a leg­
utóbbi eseményekről. Igen érdekes a 
letartóztatottak névsora. Olyan err- 
beiek vannak közöttük, mint Pank­
ratov, az első forradalmi tanács 
egykori tagja, Waranszky, Lenin 
egykori intim munkatársa és Mdi- 
vani, aki egyidőben Oroszország 
Kereskedelmi Képviselője volt Pá­
riában. Számos más forradalmi ve­
terán is van a letartóztatott Trockij- 
pártiak között. Emellett napról-napra 
folynak házkutatások a Trockij- 
propagandában kompromittált kom­
munisták lakásán. Titkos irattára­
kat foglalnak le, titkos lapok nyom­
dáin ütnek rajta.

A kommunistapárt központi bi­
zottsága pedig hatalmas kiáltványt 
bocsátott ki. A kiadványban az áll, 
hogy a központi bizottság s a szov­
jetkormány taktikát változtat és 
nem fogják többé türelemmel szem- 

-télni a Trockij-párt szerv zkedését 
és aknamunkáját. A legdrákóibb 
szigort helyezik kilátásba és szo­
morú napok virradnak Trockij hí­
veire. A nyugtalanságot fokozzák a 
különböző rémhírek. Annyi bizonyos, 
hogy előbb utóbb elérkezik a dön ő 
Kü/delem napja Stalin és Trockijék 
között és igy Oroszország uj pol­
gárháború elé néz.

Stalin a maga rideg, diktatórikus 
eszközeivel igen sok ellenséget szer­
zett magának. Lenin sok régi kipró­
bált bajtársa, a 17-es forradalom 
sok elszánt harcosa kedvetlenedet! 
el Stalin magatartása miatt az évek 
során. Ezek most valamennyien 
Trockij köré csoportosulnak.

Hogy milyen súlyos a helyzet, azt 
mutatja a legutóbbi esemény : Bu­
charin Nikolaj lemondása. Bucharin 
a cári uralom alatt éveken at hal­
latlan s envedéseken ment keresz­
tül a forradalmi eszmékért. Lenin 
jobbkeze volt és egész mostanáig ő 
volt a 111. Internacionálé elnöke. 
Most már azonban ő is meghasonlott 
Stalinnal és otthagyta tisztét.

Trockij »letakarja rom­
bolni élete főmüvét.

Mindezek az ellenzékiek Trockij- 
jal az élükön a kipróbált bolseviki 
móriszerekkel dolgoznak most az 
egész ország torradalmasitásan. El­
sősorban a vörös hadseregei vették 
munkába. Most tehát az a furcsa 
helyzet állt elő, hogy Trockij, a vö­
rös hadsereg hatalmas megteremtője 
e pillanatban élete főmüvének de- 
struálásán és szétzüllesztésén dolgo- 
zil( _ Ha polgáiháború tör ki és 
Trockijék győznek, akkor egésze# 
bizonyos, hogy ez nemcsak személyi 
változást fog jelenteni, hanem igen 
lénveges rendszerváltozást ti. Az 
eddigi szovjetrendszer helyébe való-

A 39-es bajtársak összejövetele 
február 8-án pénteken este 8 órakor 
lesz az Angol Királynő fehér termé­
ben, melyre a volt 39-es bajtársakat 
ezúton hívom meg. Tárgy: Az eZred- 
történet megírása. Hazafias üdvöz­
lettel Klein, tábornok.

— Előadás a Polgári és Gazdakör­
ben. Vasárnap, február 10-én délután 
5 órakor folytatja dr Ecsedi István 
egyetemi magántanár sorozatos elő­
adását lappföldi utjáró. Előadását, 
mely a Gazdakör nagytermében tar- 
tatik meg, vetített képekkel kiséri. 
Beléptidij nincs.

— Sütömesterek figyelmébe. A 
debreceni Ipartestület sütőszakosz­
tálya február 7-én, este 6 órakor az 
Ipartestület kis tanácstermében 
tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, al- 
elnök, elöljárósági rendes és pótta­
gok választása. Határozatképtelen­
ség esetén az ülés f. hó 12-én a meg 
jelent tagok számára való tekintet 
nélkül tartatik meg. Tekintettel az 
ülés fontos voltára, a tagok feltétlen 
és pontos megjelenését ezúton kéri 
a szakosztály Elnöksége.

— Biharmegyében nincs Influenza­
járvány. Mig Debrecenben meglehe­
tősen nagy a könnyű lefolyású influ­
enza megbetegedések száma, addig 
a szomszéd Biharmegyében jobb a 
helyzet. Mint dr Gazdig József 
egészségügyi tanácsos, Biharmegyc 
helyettes tisztifőorvosa kijelentette, 
Biharmegyében influenzajárványról 
nem lehet szó, mert a megbetegedé­
sek szórványosak és az egész me­
gyében mindössze 300 influenzás be­
teg van. A betegség általában köny- 
nyü lefolyású jés eddig csak két eset­
ben lépett 
dús.

— A Máv. 
nyaskerék"
9-én este 8 órai kezdettel a KANSz. 
ben levő otthona felszerejési tárgyai javára 
rendezendő műsoros táncmulatsággal egybe 
kötött Otthonavatási ünnepélyt rendez. Mii­
sora a következő: Szabados: Nemzeti hiszek­
egy. Előadja a Máv. Horthy Dalegylet. Pro­
lóg, Irta: Nagy Kálmán. Előadja Nagy Ilonka. 
Megnyitó beszéd. Tartja Kormány 
a Dalcgylet ügyvezető-alelnöki-. Mi 
Irta ifj. Szász Károly. Melodráma. 
Petrán Ede. Hoppe R. Négy eredeti
dal. EJöadja a Máv. Horthy Dalcgylet.
gyár nóták. Énekli Kovács Tibor zenekari kí­
sérettel. Kossowitz József. Vasúton, lórii 
karra átírta Kollwentz Rezső, énekli a Máv 
Horthy Dalegylet. Népdalok. Fúvóján előadj i 
Petbő Gyula, Rácz Károly cigányzenekari­
nak kísérete mellett. Víg magánjelenetek. 
Előadja Rázsó Ernő színművész. Kigyótáuc. 
Bemutatja MiJler Erzsiké, a Csokonai-szinház 
tagja. A mama megjárta. Vígjáték 1 {elvonás­
ban. Irta Brílla Ernő. Konferál: Tinwnowszky 
Ferenc. Műsor ára 1 pengő. A Dalárdát Kolt- 
wentz Rezső rálisk. tanár, a Oalegyjet kar­
nagya vezényli.

fel influenzás tudőgyulla-

Horthy Dalegylet és a ,,Szár­
önsegélyző Egyletek február 

épület*

Már 50 fillértől kaphatók 

cserepes virágok 
Mennyasszonyi és koszoruslányi 

csokrok 
Faikas Gyula Fiai 

virágüzletében a Bika-szállóval 
szemben.

— TlkÖrgyártás, ■▼•«csiaanlá*. 
kirakatok tükrözése autók, anté- 
bnss Ivncnstae Sfpkovtts, Snfv-nto*

; “'Eg*': v j ■

■
■ \ - < ■ •

Sándor, 
nótánk
Előadja 
magyar

Ma-

■■
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ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a kővetkező 
b-ielentések történtek:

Halottik: Osváth József r«L 70 íves. Kut­
atta 54.. Bernit Erzsébet irr. 7 napos. Attila 
tér 2., Simon István ref. 22 éves. Téilavetű 
252,. öav. Parted Györgyné ref 40 éves, 
T.-dorozsma.Loós Anna át. ev. 3 éves. IMr- 
czy-u. 3a., Gécri Piroska ref. 8 éves. Szá- 
vay Gy.-u. 7.. Kaicsi Jözsef r. kaik. 22 tvti. 
Nyírbátor.

EQetyzések: Dr. Csige Sándor—Székely 
Irén. ------

Hátasságok: Emerich Andor—Kertész Lili. 
Eszenyi István Benedek Mária, Rubi József 
-Smoczey Mária.
Születések: Szabó Sándor fm.. iiu Lajos. 

Szombati György sütösegéd, fiú György. 
Balogh István földbirtokos, fiú István Ernő. 
Tóth János gazdálkodó, fiú János. Ruha La­
jos fm., fin László. Vadász László Ügynök, 
leány Mafgit. Tóth Gábor cipész, fiú Gábor. 
I halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

oo -
- Felüliizetések az Iparosbálon 50 pengőt 

felfilfizettek: Sesztina Jenő. Varjassy Imre. 
36 pengőt: dr. Vargha Elemér. 30 pengőt: 
dr. Magoss György; 25 pengőt: Nagy Jó­
zsef, Végh Gyula, Békés Lajos; 24 pengőt: 
dr. Radó Rezső; 20 pengőt: dr. Baltazár 
Dezső. Tóth Gyula-cég. Fábián József. Fiiep 
István. Sebestyén Lajos. Vadon Sándor. Tóth 
Lajos. Zelinger Ede. dr. Diczig Alajos; 15 
pengőt: Kovács Barna és Somijai Károly; 
10 pengőt: dr. Vásáry István, Mihalovits 
Jenő. Kemény János. Rickl Ama]. Boldogh 
József, Varjas Pál. dr. Bállá Bertalan. Szől- 
lős Armin, Sztanó Lajos. Varjassy Gyula, 
Németh Lajos, dr. Markovits Elemér. Takács 
József. Biczó Gyu|a. Krisch Károly, Keres­
kedő Társulat; 8 pengőt: Ary Lajos; 6 pen­
gőt: Szöllős Sándor. Piros József és Dall- 
mann Ferenc; 5 pengőt: Bessenyei Gyula. 
Petrik Károly, dr. Nagy János. Szilágyi Ist­
ván. Sáfár Miklós, Horváth János. Függet­
lenségi Kör. Tóth Gyula. Wcszely Antal. 
Ramminger István. Szilágyi György, Soós 
András, Láng Miklós, dr. Tervey Tamás; 
4 pengőt: Seres Sándor; 3 pengőt: Lieber­
mann Endre; 2 pengőt: N. N„ Kocsák György 
Lengyel Kárily, Horváth Jenö; 1 pengőt: 
Bélyei János, Lókody Sándor. Máthéi János, 
Kohn Sándor. N. N. és ifj. Dallmann Ferenc. 
A felülfizetésekért er.uto ins há|ás köszönetét 
mond a rendezőbizottság.

— Adományok nyugtázása. A nyo­
morgó Berki-családnak dr Czeglédy 
Mihályné úrnő 5 P-t küldött kiadóhi­
vatalunkba. A pénzt rendeltetési he­
lyére juttattuk. A nyomorgók nevé­
ben ezúton fejezzük ki hálás köszö 
netünket.

Nyíregyházán a „TIszavMéket** 
ohrasM.

Rádló-afi»or. Csütörtök Budapest. D. 
e. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred le­
nt karának hangversenye. Vezényel: Fri- 
csay Richard zeneügyi igazgató. 9.30: Hí­
rek 9.45: A hangverseny folytatása. 12: 
(Mii harangsxó az egyetemi templomból, 
iuőjárásjclentés és hírek. 12.20: Gramofon* 
h.mgverseny. I: Pontos időjelzés, időjárás­
it vizá|iás|e!entés, hírek. 4; Rádió Szabad 
Egyetem. 1. A vármegye. Egyed István dr. 
egyetemi tanár. 2. a) Járay: Notturno; b) 
T^-rnay: Ária; c) Zsolt; Szitakötők. Előadja 
Zsámboky Miklós gordonkaművész. Zongo­
rán kísér: Polgár Tibor. 3. Rádió a tanyán. 
(Faragó Béla kecskeméti tanító.) 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és 
hírek. 5.10: A m. kir. főldmivelésügyi mi­
nisztérium rádióelőadássorozata. Póhl Hen­
rik, az OMGE tangazdaságának felügyelője: 
., luhászatunk jövő irányai". 5.10: Magyart 
Imre és cigányzenekarának hangversenye. 
6 45: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thomp­
son.) 7.20. Operette a Stúdióból. ,.Cigány­
prímás". Operette három felvonásban. ír­
ták: Grünbaum és Wilheim. Fordította: Har­
sányt Zsolt. Zenéjét szerezte: Kálmán Imre. 
Rendezi: Sík Rezső. Vezényel: Polgár Ti­
bor. 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelvn- 
tts és hírek. — Utána: A Dunapalota nagy­
szállóból Bachmann jazz-band.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és dél­
után 4: Hangverseny, 7.50: Operai előadás 
közvetítése. Utána hangverseny. Berlin 
(475 4) délelőtt 11: Gramofonzene. Délután 
4.30: Zongorahangverseny. 10.30: Tánclec­
ke. Utána tánczene. Majna-Frankfurt (421.3) 
délután 4.30: Szórakoztató zene, 8: Shaw 
drámájának előadása. Prága (343 ?) délután 
12 30: Hangverseny, 7.05: Tamburica hang­
verseny. 8; Szórakoztató zene. 9; Offenbach 
operett közvetitése Brünnből. Róma (443.S> 
délután I: Rádiótrió, 5.30: Szórakoztató 
zene, 8.45: Könnyű tánczene. London (35 S> 
délelőtt 12 és délután 4: Énekhangversenvr 
6 45; Debussy hangverseny, 7.45: Vaude­
ville, 8: Zenekari hangverseny

— Az Ínséges méhek tavaszi 
etetése. Az ínséges méhek tavaszi 
etetésére a pénzügyminisztérium az 
Országos Méhészeti Egyesület ké­
relmére kedvezményes áron és mér­
sékelt adólételü kristálycukrot enge­
délyezett és szétosztásával nevezett 
egylet vezetőségét bízta meg. Az 
etető cukiot csak olyan méhészek 
igényelhetik, akik valamely méhész­
egyletnek vagy méhész-körnek a tag­
jai. Az igénytartó méhészek tehát 
azonnal jelentkezzenek egyesületük 
vezetőségénél, a hajdumegyei Mé- 
hészegyiet tagjai szerdán és csü­
törtökön d u. 3—4 óra kö/ött dr 
Vásárhelyi Zoltán elnöknél, Miklós- 
utca ;8. sz. a., vagv Tihanyi István 
méhészeti kerületi felügyelőnél, 1st 
van ut 24. szám.

A n»<rtiói«!»tózak körto«*«y»4:
Szerda—Csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ
A világ legssebk fUmje 1

Bíró Lajos vlltgilkert íratott ütve!

Särg-a liliom
(Yellow Lili)

színmű 10 felvonásban. Főszerep! k: 
Clive Brook, Billie Dove, Hussár Ká­

roly, Mindssenthy Tibor.
Kísérők:

Pathe Revue természeti képek.

APOLLO

Csak felnőtteknek! — Kaoigó-est 1

Szerelmi kalitka
(Lohengrin ^nagysága) 

vidám történet a mod rn nőről házas­
sága előtt és után 6 felvonásban 
Főszerepben : Lee Parry, Johannes

Kék frakk
vidám párisi történet 9 felvonásban. 

Főszerepben. Nikolaus Rimski

Péntektől:
James Murray és Eleanor Boardmann 

a löszei epben:

Dübörgő élet

_________ URÁNIA_________

Szombat—vasárnap :

Az elsodort Zigoto
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4. 6 és 8 órakor

— Óvás mindenkinek! Oly té­
ves vélemények voltak ezelőtt a 
meghűlés fontosságáról, hogy a 
legtöbb ember az egészet csak ár­
tatlan dolognak tekintette. Csak ez 
által bírtak influenza és spanyol­
nátha járványok oly rettenetes pusz­
tításokat végbe vinni. Szerencsére 
ez alaposan megváltozott. Hála az 
orvosok és hivatalok önfeláldozó 
munkájának, ma már mindenki tudja 
hogy semmilyen hfllést, bármilyen 
ártatlan látszata is volna, nem sza 
bad figyelmen kívül hagynia. Az e 
célra iegelsősorban felhasznált szer 
az az Aspirin. Néhány tab eita már 
már elegendő, hogy meghűlést meg­
szüntessünk és komolyabb bajokat 
meggátoljunk, ezért is világhírűek. 
Aspirin tabletták minden gyógyszer­
tálban eredeti „Bayer“ csomagolás­
ban zöld szalaggal vehetők.

Oivassa a ,„

— Emésztési nehézségek, gyo­
morfájás, gyomorégés, rosszuk 
fejfájás, szemkáprázás, idegizgalmak’ 
álmatlanság, gyengeségi állapotok" 
munkaképtelenség esetén a tenné-’ 
szeles »Ferenc József keserüv« 
megszünteti az emésztési zavarokat 
a vérkeringést helyes útra tereli’ 
felfrissíti a szellemű és egészségei 
álmot hoz. Az egyetemi klinikákon 
végzett kísérletek bizonyítják, hogy 
alkoholisták a Ferenc József víz 
hasznáata folytán éhségérzelüket 
majdnem teljesen visszaszerezték 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és lüszerüzletekben.

— Rádiósok figyelmébe I A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedés, Piac-utca 8.

Mii liitiingiiscsiiíiT 

összeköttetésével biró személyiség ke­
restetik 

beházasodás 
utbairányitása céljából, nyílt jellemű 

30 év s vagyonos 

doktor agrármérnök 
részére. Tudakosódások kéretnek szi­
gorú diskrétió mellett »Csak kereszté­
nyek 4561“ jelige alatt HAASENSTEIN 
és V06LER rt. hirdető irodába, Buda­

pest, V Dorottya-utca 11.

SMütMÄZ.
Csokonal-szlnház műsora:

Csütörtök délután 3 órakor: Eltörött * 
hegedűm. Zónaeladás.

Csütörtök D) bérlet: Tábornok.
Péntek bérletszünet: Tábornok.
Szombat bérletszünet: Tábornok.
Vasárnap délután mérsékelt árakkal: Az 

utolsó Verebély leány.
Vasárnap este bérletszünetben: Tábornok. 

Kardoss Géza fellépte.
Hétfő bérletszünet, tisztviselö-cst: Hiva­

talnok urak. Róth bácsi: Szigeti Jenő.
ODO-

A színházi iroda hírei:
Zónaelőadás ma délután! Ma, csü­

törtök délután 3 órakor zónaelőadá- 
sul:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.
Kovács Terus, Ferenczy Marian, 
Tihanyi Jutka, Unger, Fábián, Mi- 
soga, Tamás, Sugár felléptével. Ol­
csó jegyek délelőtt a rendes pénz­
tárnál válthatók korlátolt számban.

A t. bérlők szives figyelmébe!

Muhi vegyin, h. 
még nincs is 
szüksége rá.

ATALMAS
hu apa férfi öltöny . . . p
Fekete téli kabát bársony 

gallérral . . . . P
Fekete téli városi bunda 

szénné gallérral . . . P

Téli raktárunkat apaszrás végett 
áron bocsátjuk eladásra.

„Hajdúsági“
Férfiruhaáruház

Piac-utca 67. szám.
Megyeházzal szemben.

leltári Most vásároljon, ha b 

még nincs is I 
szüksége rá. E

30

46

70

Gazdész rövid télikabtt P 
Fekete öltömök . . . P 
Kék öltönyök . . . . P 
Fiú ruhák .... P 
Germek ruhák . . . . P

40 töl 
40 töl 
40 töl 
24-töl 
12-iöi
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Tekintettel arra, hogy f. hó 11-én. 
hétfőn tiszti bál lesz és akkor a ka­
tonazenekar nem állhat a színház 
szolgálatára, így ez estén a

HIVATALNOK URAK
cimü nagyhatású dráma szerepe! 
műsoron. Szentgyörgyi Máriával a 
női főszerepben, bérletszünetben, 
tisztviselő-est keretében. Mmthogy 
pedig szerdán este a Csicagói her­
cegnő bérletszünetes bemutatója 
lesz, a jövő héten elmarad a bérlet, 
kivéve az egy csütörtöki 11) bérletes 
előadást. Az igazgatóság azonban 
talál rá módot, hogy a m. t. bérlőket 
kárpótolja, hiszen eddig is elsősor­
ban a t. bérlők érdekeit tartotta 
szem előtt és több ízben adta tantije­
iét előzékenységének, igy legutóbb 
is. amidőn a

TÁBORNOK
cimü remekművet, mely keddig be­
zárólag minden este dominálja a mű 
sort, bérletben mutatta be A 
jövő heti bérleti napok eltolódásáért 
ezúton kér szives elnézést a Csoko- 
nai-szinház igazgatósága.

Vásárnál) délután fél 4-kor mérsé­
kelt árakkal:
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY.

Slágeroperett Tímár 11a, Thanyi 
Jutka, M. Barna Manci felléptével.

Tábornok ma, csütörtökön I)) bér­
letben!

Tábornok péntek, szombat, vasár­
nap és kedd este bérletszünetben. A 
címszerep Kardoss Géza grandiózus 
alakítása.

Tábornok eddig bárom táblás há­
zat vonzott. A közönség valósággal 
extázisbán tombolt és kitűnő lelke­
sedéssel ünnepelte Kardoss Gézával 
az élén a kitűnő együttest: Halasi 
Mariska, Vajai Magda. Csapó Mária, 
Lázár Tihamér. Thnróczy. Misoga. 
Szigethy B., Tamás. Sugár, Fábián 
és a főorvost alakitó Szigei Jenőt.

Hétfőn este féláru tisztviselő-est 
keretében:

HIVATALNOK URAK,
Szentgyörgyi Mária, Thuróczy. Un­
ger, Autók, Szigethy Bandi fellépté­
vel. Róth bácsi tragikomikus figurá­
ját ezúttal is Szigeti Jenő viszi szín­
padra, akinek ez alakítása élénk em­
lékezetében él a közönségnek. A 
kedvezményes utalványok és féláru 
jegyek már válthatók. Nagy jegyke­
reslet.

TESTEHZÉKi
Kerületi szertom sz bajnokság

A kerületi szertotnász bajnoksági 
versenyt az idén is a debreceni rsf. 
tanítóképző intézet rendezi meg. 
Del rccen sport iránt érdeklődő kö­
zönsége mindig a legnagyobb ér­
deklődéssel van ezen bajnoki mér 
kőzések iránt és élénk emlékezeté­
ben van még ma is. hogy a ref. 
tanítóképző szertornász csapata 1922 
óta egy eset kivételével mindig ki­
vívta a kerületi bajnokságot. Azon­
ban a kerület többi csapatai is ki­
törött anyaggal rendelkeznek, külö­
nösen a debreceni felsőkereskedelmi 
isloa csapata, mely könnyen elvi­
heti a bajnokságot a keiület többi 
csapatai elől. A versenyre beneve­
zett a nyíregyházi gimnázium, a 
kisvárdai gimnázium, a debreceni 
felsőkereskedelmi iskola, a debre­
ceni fő eáliskola és a debreceni ref. 
tanítóképző intézet tornászcsapata.

A verseny fényét növelni fogja 
még a kollégiumi gyakorló-iskolá­
sok szabadgyakorlata. Ve seny alatt 
az intézet ismert zenekara szolgál­
tatja a zenét. A verseny a DTE téli 
sporthelyiségében fog lefolyni f. hó 
10 én délelőtt és délután.

A debreceni Postás Sport Egyesü­
let február 14-én a debreceni m. kir. 
postaigazgatóság 5. ügyosztálya 
nagytermében déli 12 órakor tar­
tandó rendes évi közgyűlésére fel­
kérem az. egy.sülét tagjait, hogy je­
lenjenek meg. Elnöki megnyitó. Vá­
lasztmány jelentése. Pénztári jelen 
tés. Felügyelőbizottság jelentése. Ha 
n talán határozat kéne: nem volna a 
közgyűlés, akkor 23-án a tagok te­
kintet nélkül való jelenléte nélkül, 
hatórozatképes lesz.

Nyomdai megrerdeléseit 

a „Hajduföld** 
nyomdájában eszköHMIe

Telefon 3-47. «ám.

TŐ7.MUE
Debreceni termény vásár

Búza 24.00—23.00. Rozs 2100
20,00. Árpa 26.00- -25.00. Zab 27.00 
- 26.00. Tengeri 27.00- 26.00. Lu­
cerna 20.00—18.00. Széna 15 00 
15.00. Lóher 17.00 15.00. Bükköny 
13.1X1 9.00. Alom szalma 3 50 2.50. 
Répa cukor 4.60 4.00. Répa takar­
mány 3.80—3.00. Muhar 12 00 10.00. 
A piac 8 óra felé kezdődött, felhoza­
tal 150- 140 szekér, a kereslet tar­
tózkodó volt, de azért mind elkelt.
A pengő Zürichben 90.67*/,

Budapest 90 67 és fél, Berlin 121.42 rs 
fél, New-York 520, London 2521, l’dris 20.31 
és fáj, Milano 27.20 és fél. Prága 15 38 és 
fél, BelgrAd 9.12 és egynyolcad, Bukarest 
3.12 és fél, Varsó 58.30, Bécs 73 07 és fél, 
Amsterdam 208.32 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh ko­

rona 16.91 —16 99. száz dinár 9.99—10 05 
száz dojlár 570.70-572.70, száz francia frank 
22.50—-22.70, száz hollandi forint 229.10- - 
230.10, száz lengyel zloty 64.10—-64.40. száz 
ki 3.42 -3.47, száz líra 29.95- 30.20, száz 
német márka 135.77 136.27, száz osztrák 
suhijling 80.35—80 70. száz svájci frank 
110.11-110.71 pengő. A nemvsfémpiacon 
a magánforgalomban a huszkoronás ara­
nyat 23.10—23.30, a százkoronás aranyat 
127, az ezüst égj koronást 0.41-0,43. a fo­
rintost 1.14—1.16, az ötkoronást 2.24—2.26 
pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon különösen búzából cse­

kély a kínálat s ezt azzal magyarázzák, 
hogy az áru a budapesti terménytőzsde el­
kerülésével a határállomások felé gravitál. 
A tiszavidéki búzát 25.30—26.05, a felsőti­
szait 25.10—25.60. az egyéb származásút
24.90—25.76 pengővel jegyezték fajsuly sze­

nt. A rozs ára 22.60—22.70 pengő. Záhony 
paritásban a búzát 150 cseh koronáért kere­
sik. A bécsi terménytőzsde a 78—79 kg.-os 
búzáért 36.50, a tiszavidéki áruért 37.75 
schillingat kínáltak.
A liszt- és őrleniénypiacon a majmok 395‘f 

nulláslisztalapon jegyzik lisztáraikai. A kor­
pa ára budapesti paritásban 19 19.25 pen’ö

A takarmánycikkek piacán csak a zab 
iránt tapasztalható éléukebb érdek|Ödés. A 
zabot 25.15 25.65 pengővel jegyzik minő­
éit szerint. A tengeriért drágább árat kí­

náltak, mint tegnap, azonban eladó mégit 
jelentkezett a piacon. A magpiac fizktlelen.

3231/1929. IV.

Pályázati hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tanácsa a 

város Csokonai-szinháza igazgatá­
sának 1929 évi szeptember hő 1-től 
kezdődő vállalatbaadására pályáza­
tot hirdet A pályázati kérelmek folyó 
évi március hó 31 én déli 12 óráig 
a polgármesteri hivatvihoz (Város­
háza) adandók, illetve küldendők 
be, ahol a pályázati feltételek meg- 
tekinttieiők és beszerezhetők.

Debrecen, 1929. év február 4. 

A Városi Tanács.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosz­

tálya értesíti azokat a lótartó gazdákat, akik­
nek a polgári táifajta törzsménesbe besoro­
zott, vagy besorozandó kancáik vannak, azo­
kat az 1920. évi párosítás megletése végett 
tdyó évi február bő 22. é« 23. napjain dél­
előtt ♦ órától kezdődően a Barotnvásártén 
tnázsaházhoz vezesse elő. A kancákkal együtt 
a lehetőség szerint elövezetendők összc-s 
meglevő csikóik is. A kancák akkor is elö­
vezetendők, ha a folyó évben fedeztetni nem 
ingnak.

Ezúton felhívom a gazdaközönség figyel­
mét arra a nagy előnyre, mely a törzsköny­
vezett állatok utódainak értékesítésénél mu­
tatkozik abban, hogy az igy törzsköny. ezett 
egyedek pontosan megállapítható szár • ázá­
sukra való tekintettel hasonlithatatlan.l na­
gyobb áron értékesíthetők, mint a nem törzs­
könyvezett és pedig származási lappal 
nem rendelkező állatok. Saját jól feli.'jött 
érdeke tehát minden gazdinak, hogy a pá­
rosításra kancáit jelzett idöb'-n okv. lenül 
bemutassa.

Debrecen. 1929 január hó 28.

Dr. Veress Ci/.i 
gazdasági tanács, . k

A HAJHEFÖEH 2* 
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Az arkanzászi regulatorok
Irta : GERSTÁCKER FRIGYES ' 

(A »Hajduföld* eredeti fordítása)

(89)
„Gentlemen, — fordult most barátaihoz, 

a fickónak nem szabad megszöknie, — ki tudja, 
cent ö éppen az egyik gyilkos? Körül keil fogni 
a házat és ha menekülni próbál, lefülelni. Kézre- 
került a mulatt?“

„Nem, — felelte Bowitt, a bitangnak az 
erdőbe kellett futnia, külömben ki nem csúszik 
kezeink közül.“

„Baj, baj, — dörmögte Brown. lármát fog 
csapni. Sajnos, ezen már nem segíthetünk. Fog­
lalják el tehát posztjaikat, uraim, az eső alább­
hagyott, és a szél csakhamar megszáritja a ruháin­
kat. Vigyék a foglyot is a tűz mellé. ( ook. ő is 
átázott."

„Helyes, — felelte Cook, — de az őrködést 
bízzuk talán Stevensonékra. Mi még szárazuk 
vagyunk, kimegyünk. Hadd melegedjenek ők a 
tűz mellett. Úgyis elég hálával tartozunk nekik.

„Igaza van, — feJete Brown, — de merre 
bujkál az öreg?“

A két Stevenson ekkor lépett be az s 
mindjárt átvette most már kényelmesebb feladatat. 
A többi férfiak elfoglalták őrhelyeiket s Brown 
cppen követni akarta őket, amikor ismét fe pat­
tant az ajtó s a szobában megjelent nedves, csap- 
zott hajjal, vadul villogó tekintettel, büszke, sötét 
tartással - sz indián. . , ,

„Assowaum! — kiáltó Brcwn ha'p’vagos.ni.
végre itt vagy. Közben éretted dolg it1'
„Jól van ez igy. ítávMc ar ■irtdian. nyir­

kát tartó kezét a fogoly felé nyújtva, — de miért 
ezt fogtátok el?“

„Orgazdája volt a gonosztevőknek. Csak most 
térté! vissza?“

„Nem. nekem is van egy foglyom."
„Kicsoda? És hol?“
„Johnson, — az erdőben.“
„Mit követett el?“
„Panthert érzett a nyomaiban és rettegte an­

nak karmait. Ismered ezt a fegyvert? A nyilak 
mérgezettek. Ezekkel lopódzott Assowaum tanyá­
jára és meg akarta gyilkolni öt.“

..Dögvés;- reá! Megkötözted?"

..Igen."
„Nem tud elmenekülni?"
„Akit Assowaum kötöz meg. az nem mozdul 

többet.“
„De hol maradtál olyan sokáig? Az emberek 

már azt beszélték, hogy elmenekültél.“
„Te nem voltál közöttük. -— felelte a vad. — 

de azt hiszed, testvérem, hogy semmit sem tettein 
azóta? Tudom, kik a Heathcott gyilkosai!"

„Ismered őket? Ki, kicsoda volt?“ — sürgette 
Brown szilaj örömmel. \

„Johnson és Rowson" válaszola halk han­
gon az indián.

„Könyörülő Istenem! Rowsofi? Az lehe­
tetlen'!“

„Johnson és Rowson. - ismételte éppen olyan 
halkan, de épp oly biztonsággal Assowaum. mint 
az előbb, a sápadt ember a lókötésekben is 
részt vett."

„Ember, biztos vagy abban, amit beszélsz, 
nyögte Brown, akit két.ségbeejtett a gondolat. 
Mariont egy gonosztevő kezén tudni, — vannak 
bizonyítékaid?“

„A sápadt ember részes a lolapásokban s láb­
nyoma o t volt a halott mellett. Négy napja tudom 
már ezt.“ . „

„Akkor miért hallgattál?
. Mert ha a iehérek megfojtják az egyik gyii-

■ -fevt. möscygotf Assowaum szí'a . 
rrúi'dnini kísérteties tékintetfél - felkötik és nem 

törődnek többet a másik gyilkossággal. Assowmim 
azomban férfi. személyesen keil t >•, <ut 
állania.“

„fis hol van a foglyod?’1
„Künn az erdőn. Azt hitre, hogy a fónökö. . i,a 

találja. Látott már testvérem panthert. amclj le­
hunyta volna a szemét?“

„Akkor küldjünk utána, de mi ez? Már 
harmadszor hangzik fel a bagoly huhogás és min­
dig más irányból. Jeladás volna ez?"

Az indián is liallgatódzott s a hang ismét fel- 
bugott, lassy, szabályszerű szünetekkel. Assowaum 
válaszolt, háromszor egymás után, a megfelelő 
tempóban, erre azomban minden elcsendesedett s 
több bagolyhnhogris nem volt hallható.

„Bagoly volt" jegyezte meg Brown, ki­
kémlelve az éjszakába.

„Talán, felelte elgondolkozva az indián 
talán nem. Ennek az embernek itt ismernie kel! a 
jeladást.“

Atkins, akire rámutatott, aggodalmas pillantá­
sokat vétett az ajtó felé és amikor Assowaum vá­
laszolt. ijedten összerezzent. Mikor aztán elhallga­
tott odakint a hang, dacos gúnnyal elmosolyodott 
s a hozzá intézett kérdésekre mit sem válaszolt, 
megvető konoksággal hátatforditott önzőinek.

Az indiáii ezután néhányadmagával eltávozott s 
csend borult a farmra. Körülbelül egy óra múlva 
ismét a rémület kiáltása hangzott fel az udvaron 
s rögtön utána megjelent Wilson és Bowitt, akik 
a menekülni próbáló Westont hozták magukkal. 
Nemsokára megérkezett Assowaum is. kél regu­
latorral, akik a szobába lökték az, összekötözött 
Joh'rtSont.

„Tehát ön is itt van. Sir? kérdezte vad 
guiltIVai Hnsfield. tetőtől talpig végignié-rvc gyű­
lölt ellenségét. és pedig meglehetősen kétségbe­
esett helyzetben. Szintén a bandából. mi? Ki 
fogta d ezt az embert?“

„Aw indián" mutatott reá Cook.
(Folytatjuf.) J
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a , 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

GMmmM MAvvl mMt Mánk diplia MkaltUtaak. — 0aMl btrfeowk aa*a 
tarifa aU >Mük,

Jólrásu 
tisztviselőim 1500 pengő 
készpénz kaucióval felvéte­
lik, stijátkezilleg irt aján­
latokat megbízható jeligére 
a Független kiadóba kérek.

1210
Szegény asszony, 

kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy, rajtuk se­
gítsen, munkát 
Takarításitól 
vasaláshoz, 
fáshoz 
sóst a 
bit.

Jégverem 
jéggel megtöltve átadó. - 
Cim a kiadóban. 1247

Téli bunda 
soffőrnek való, báránybé- 
lésü, hosszú, jutányos áron 
eladó,
rosi bérház 
B kapu' — Ugyanott 
kezüknek érdeklődni 
nagymennyiségű 
keresztúri 
iránt, 
csóbb,
szállítva.

Kihelyezünk 
megbízásból 16.000 
helyi betáblázást LEVELEZÉS

„Együtt éreznek” 
válaszoljon, „Lelkek ha ta­
lálkoznak" várja levelét.

214

KIADÓ LAKÁS

4252

Ho- 
1260

úri Iá­
it 93

Egyetemi 
hallgatóhoz lakótárs keres­
tetik. Nyi! u. 116. 1237

Ezerhatszáz
pengő kölcsönt keresek jó 
kamatra. Leveleket „Biz­
tos fedezet“ 
Hajduföld 
kérek.

jeligére a 
kiadóhivatalába 

1209

Egy 
udvarra nyíló szoba 
lékhelyiséggc! kiadó 
Aoatíy utca 32. szám.

mel-

Kiadó
villamos megálló mellett 2 
kis .szobás, előszoba, zárt 
verendás lakás, azonna] 
beköltözhető. Értekezhetni
Gazdák Bankja, Kossuth-
utca. 1253

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal
kiadó. Vígkedvű Mihály-u.
49. 1255

Utcai
2 szoba, verenda. konyha.
éléskamra március l-re ki-
adó. Magos-utca 4. Megte-
hinthető 9—12 és 2—5-ig.

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan u. 29.

Bútorozott 
szoba azonnal kiadó, 
mok-utca 68. szám.

Kiadó 
május l-re ötszobás 
kás. Vár utca 8.

Kiadó
egy hentesüzlet berendezés­
sel és mellékhelyiséggel. — 
Virág u. 37. 1184

Szoba, 
konyha gyümölcsös kerttel 
Boldogkertben kiadó, 
kozni Hunyadi 12.

Bútorozott 
szoba kiadó, esetleg 
tással. Jókai utca 22. 

5 kis szoba, 
konyha, kamara május 
kiadó. Miklós utca 41.

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. 
Széchenyi utca 14.

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó, — 
esetleg ellátással is. Sas u. 
3. 4229

Érte- 
1194

eflá- 
1155

l-re 
204

420t.

Házat 
megvételre 
pengő 1 

Ügynökök
120—150 
tésre. 
nak. Cint a kiadóban.

havi 
részletfize- 

diiaztat- 
205

ELHELYEZKEDÉS

Könyvkötő­
tanulónak elmennék. Cson­
tos Ferenc 15 éves, Ma­
róthy utca 26. 210

Bocskay
Football Club szolgát ke­
res. cipő karbantartáshoz 
értők előnyben.
Kar u.
között.

állalna. 
mosáshoz, 

parkett-tiszti­
ért Szives tnegkere- 
kiádóhivatal továb-

Szoboszlai úti vá- 
L'lsőctnclet öt, 

épü­
letiét 

bodrog­
ira megvétele 

30 százalékkal ol- 
mint a bányából 

1132

Cukorrépa
és széna, közvetlen a vá­
ros alatt eladó. Értekező 
hetiri Pécsi Henrik bankhá­
zában. Deák Fercnc-utca 2 
szám, vagy Batthyány-utca 
16 alatt. 47S4_c

Jelmez
női, teljesen uj. eladó Szé­
chenyi utca la kereszt 
épület.

Elsőrendű 
megjelenésű fiatal hölgy, ki 
perfekt gyorsíró és gépiró, 
titkárnőnek kerestetik. — 
Írásbeli ajánlatok: Halász 
Árpád. Hájnál utcai városi 
bérház 1. em. 5 , küldendők.

4216
Müipari vállalat 

részére cirka 5000 P 
csöut keresek, vagy 
gyobb összeggel társat, le­
het urino is. Közreműködés 
nem szükséges. Iparjog fel­
szerelés, üzlet meg vau. — 
Cim a kiadóban.

VÉTEL

köl-
na-

1197

Használt
téli leánykabát, ruhák, ci­
pők eladók. Füvészkert ut­
ca 8. 4195

1263 
Központban

1 vagy 2 szoba külön bejá­
rattal intelligens hölgyek­
nek azonnal kiadó. Fngelné. 
Gönczi-utca 3. 4696

Bútorozott 
kü]önbejáratu utcai szoba 
központban úriembernek 
kiadó. Kazinczy 10.

Utcai
2 szoba, verenda. 
éléskamra március
adó. Magos utca 4. 
tekinthető 9—12 és 
U.

Három- 
és kettöszobás modern la­
kás Vargakert, Korona 
gyártelep, — üzlethelyiség 
mellékszobával Bethlen ut­
ca 23., kiadó. Értekezni: 
Piac u. 10. 4231

Utcai
szép világos, tá- 

kiadó.
bútorozott 
gas szoba 
utca 31.

Mester-
1215

1250

konyha, 
1-rc ki-

Meg-

egy üzlet 
Arpád-tér

Kiadó 
bárminek 
26., Kassai ut 2.

1216

azonnal,

1242 1223

március
33. két

Géza

Egy 
szoba, konyha kiadó. 
Teelki utca 74.

Kiadó
két szoba, konyha, utcai 
lakás azonnal. Darabos utca 
30. 1225

Grósz. —
19. szám. 12 l óra

42.54
Intelligens 

elmenne 
vidékre is.

gyerekek
Cint a

216

ellátás.

Kiadó 
l-re Kerekes 
szoba, két konyha, 

két fáskamara. 320 öl föld­
del. Értekezni lehet Epres­
kert utca 5-a. 1240

Utcai 
bútorozott szoba, szép vi­
lágos. kiadó azonnal. Mes­
ter utca 31.

Véakert 
két szobás 
gazdasági

anélkül azonnalra ki­
adó. Kossuth 29., 
nél.

1239

eleién 
lakás 
vagy

modern 
udvarral

ügyvéd-
4262

szoba.
II. lép-

4253

Kiadó 
szépen bútorozott 
Piac 58., I. emelet, 
cső, 18.

Külőnbeláratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó ellátássá, is. Breuer, 
Degenfeld tér 3.

Sióba, 
konyha. nagy 
mellékhelyiségekkel 
henyi utca eleién kiadó. — 
Cim a kiadóban. 4273

Utcai 
nagy szoba benyitó udva­
rivá), telefonhasználattal 
kiadó. Szent Anna 6., 
szint.

4268

veranda, 
Széc-

föld- 
4251

Citn
köz- 

a ki- 
4270

Nagyon 
szép 3 szobás lakás 
pontban kiadó, 
adóban.

Különbejáratu 
jól bútorozott szoba 
nak. házaspárnak kiadó. — 
Hatvan

urak-

szobás, 
azonnal

u. 29.
Két- 

konyhás 
kiadó. Te{eki

4272

lakás
u. 19.
4258

Két 
egymásba nyiló bútorozott 
szoba kiadó. Kálvintér 3. 
sí. alatt. 4271

Elegánsan 
bútorozott szoba két sze­
mélynek azonnal kiadó. — 
Simonyi ut 13. 4248

Jégverem 
teljesen megtöltve jéggel 
átadó. Cim a kiadóban.

1231
Kiadó

egy szoba, konyha március 
l-re a Nagyállomás köze­
lében, a vasúti pályatest 
mellett. Homokkert, Bánffy 
utca 20. 1222

ÜZLETEK

Sátoral)au|helyen 
e|egáns berendezésű kávé­
ház és étterem keresztény­
nek betegség miatt olcsón 
eladó. Értekezni Grünhut- 
hirlapiroda, Varga-u. 27. — 
Debrecen. 4150

Öiietholyiiégek 
Intésetünknek üzleti helyi­
ségei egészben vagy meg­
osztva, f. évi november 
l-re bérbe kiadók. Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitel­
intézet, Kossuth-utca 8

urilány 
mellé, 
kiadóban.

Tanulónak
ügyes fiú felvétetik 
sál. Vbith füzserkereskedö, 
Arpád-tér. 215

Április l-re
megbízható kerülőgazdát 
keresek, kinek egyik fia 
tehenész, másik kocsis len­
ne. Jelentkezni Bellegelö 
471. sz. tanyán Molnár Ist­
ván gazdaságában, Kisma- 
csi megálló mellett. 212

Gazdasszonyl
állásba menne középkorú 
jobb nő. a háztartás belső, 
külső ágaiban tökéletes, 
helyben vagy vidéken. Bő­
vebbet Eötvös-utca 31. 1236

Kert) munkás,
ki konyha, gyümölcsös és 
virágkertészetben nagy jár­
tassággal bir és önállóan 
tud dolgozni, állandó mun­
kára felvétetik. Ajánlatok 
Brüjl Henrik, malomigaz­
gató címére Karcagra kül­
dendők.

Pincért
keresek mielőbb 
vezetésére vidéki 
Cim a kiadóban.

Bejárónőt 
azonnali belépésre 
Pereces utca 18.

Lakatos
tanulót kosztra vagy fize­
tésre felvesz lakatosmü- 
hely, Kossuth utca 11.

vendéglő 
városba.

1244

keresek.
1251

1241
Belárónöt 

délelőttre elfogadok, 
terfia 6., udvarban. Ugyan­
ott használt bútorok eladók 

1238

Pé-

KERESLET
Háromezer pengő 

készpénzzel jó üzlethez 
juthat, urimódon é]het. Bő­
vebbet Hatvan-utca 22.

Egy 
borbély tanulót 
Wesselényi u. 123.,

felvesz, 
Buglyó.

209
Tanulók 

és napszámos fiuk 
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál, Piac u. 43. 1227 

Keresek
egy elsőrendű francia mun­
kavezetőt, nőt, vagy társul­
nék vele. Cim a kiadóban.

1168

villamos

Négy 
lóerős benzinmotor ésh asz­
nál! jó egyetem 350 
gyalugépet keres 
.József, Pocsaj.

Csöves tengerit 
keresek megvételre 
színről elszállítva. 
Bleucrné, Csapó 13.

mm.
Vadas

201

özv.
1248

AJÁNLAT

Kutgyürük, 
betonoszlopok, csövek, 
mindenféle tetőcserén, ce­
ment, 
lapok, 
esőbb 
Krausz 
nyi

mtőcjüléP.
!eé keramit- 

folyamhomok legol- 
árban kapható. — 
A]bcrt, Böszörtné- 

2-b. Telefon 17—79.
4267

ELHELYEZNÉK 
naponta 200 liter tejet. — 
Megkereséseket Kaufmann 
Jenő, Karcag, Tisza-malom 
elmére kérek.

Gobelint, 
tejodot és fehér 
vállalok. Hajó utca

ut

4261

hímzést
14.

4259

nagyság 
nagyvá- 
9. Hasz- 

187

Poloskairtást 
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggé] 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47., Nánássy.

4260
Takaréktüzhely 

üstházak, minden 
árban, kivitelben, 
laszték. Méliusztér 
náltak is.

Cukorrépa,
takarmányrépa, tengeriszár, 
árpaszalma és zabszalma 
kapható a városi szikgáti 
gazdaságban. Teelfon 297.

Középkorú, 
intelligens, jólelkü nő. ki 
idős hölgy ápolását elvál­
lalná, azonnal jelentkezhet 
délután 5 órakor Hajnal­
utcai bérház, C kapu, 3. 
ajtó alatt. 189

Faj borok 
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany 
zsek.

János-utca 30.

Férfi, 
gyermek cipők

Bla-

női és
tűnő olcsó árban állandóan 
kapható. Füvészkert-utca
>4- 186

fel-

pengőt 
mellett 

földbirtokokra és bérházak­
ra. Debreceni Bankház, — 
Miklós u. 7. 1177

Kert-tulajdonosok 
és szőlősgazdák trágyát
legolcsóbban hitelben Nagy 
Jánosnál szerezhetik be. 
Vállalok kertek, gyümöl­
csösök, szőlők és parkok 
trágyázását. Pacskta-utca 

17. 1138
Lakást 

takaritásért 
gyermektelen

adok 
séges 
párnak. Darabos u. 7.

tisztes- 
házas-

194

mérték 
készül- 

kereszt- 
196

Báli 
keztyük készen és 
után egy nap alatt 
nek. Kossuth 58., 

•épület.
Középiskolásokat 

kitűnő módszerre! tanítok 
koszt vagy lakásért. Cim a 
kiadóba. 1.96

Harisnyafelelést, 
talpalást, szemszedést jutá­
nyos árban vállalok. Dara­
bos u. 50. 4189

Autó-szalonnak, 
vendéglőnek, gépraktár­
nak alkalmas üzlethelyiség 
3 szobás lakással 
kiadó nagyállomás 
ben. Hunyadi utcán, 
bet Miklós u. 7.

Szoba, 
konyha, ablak, ajtó,
padló festését olcsón vál­
lalom. Sárossy, Arany Já­
nos utca 22. 1220

Zongora és német 
tanfolyam kezdettől 
gasabb kiművelésig 
Thaly Kálmán u. 12.

azonnal 
közelé- 
Bőveb- 

1174

bútor,

legma- 
olcsön 
sz.

4187
Egyeteml 

haltgtó teljes ellátásra 
gadtatik. Rákóczi-u. 
keresztépülctben.

ELADÁS

e|fo-
14..

1165

Szekérrel, 
hámmal, vagy anélkül két 
fiatal ló eladó. 1 
egyéves vetögép i 
Maróthy u. 26.

Éneklő 
kanári madarakat 
eladok. Timár-utca

16 soros 
eladó. —

211

al-
Cim a ki-

olcsón
22. 1249

Melegágy! lótrágya 
kertészeknek kiválóan 
kalmas, eladó,
adóban. 1246

Höfgyfodrászszalon, 
jó menetelő, forgalmas he­
lyen eladó. Cim a kiadóban 

4257-a
Harci, 

szépen éneklő kanári ma­
darak eladók. József kir.
herceg-utca 1„ házfelügye­
lőnél. 4266-a

Használt
tiszta bútorok jutányos ár­
ban eladók. Cim a kiadó­
ban. 4269-a

B.-szentmártonban
7. szám alatt (szemben _ 
ref. templommal) kb. 150 q 
széna van eladó. Érdeklődni 
lehet ugyaontt a tulajdo­
nosnál. cim megtudható a 
kiadóhivatalban.

a

Bormeilény 
shiftin béléssel ju- 

i eladó. Budapesti
ttjával, 
lányosán ______
Férfiruha Áruházban. Csa­
pó u. 6. 4183

Szép 
keményfaháló olcsón eladó. 
Honvéd utca 7. szám. — 
Ugyanott asztalos tanuló 
felvétetik. mgi

Pedálos 
használt cimbalom és 
család méh elad. 
József, Pocsaj.

Eladó 
drb jó karban

alig 
hat 
das

Va- 
200

egy
használt billiárdasztal.
utca 7., I. Gazda-kör,
dákókkal együtt. 197

INGATLAN

lévő
Piac

Nagyerdő
alatt csőszházhoz.közel eső 
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi-utca 26/a., 
kertészet. 213 '

Eladó
Domokos La- 

számu modern
Vénkertben. 
jos-utca 8. 
ház, 860 négyszögöles gyü­
mölcsössel, gazdasági épü­
lettel. Kossuth-utca 29 ,.
ügyvédnél. 4263-a

Eladó
Tégláskertben Balogh Mi­
hály u. 6. száma ház. Érte­
kezhetni Kölcsönös Se- 
gélyző Egylet pénztárosá­
nál. 4186

Könyök utca
6. számú ház kétszobás be­
költözéssel, istállóval, 
udvarral tizenötezer

nagy 
pea-

göért eladó. 4245
Eladó

Csapó-utca 36. sz. ház.
Köntöskertben 1137 négy­
szögöl fekete föld, Elepen
240 kát. hold tanyásbirtok.
Értekezhetni lehet Csapö-
utca 36. sz. 185

EHidő
2 uj ház. Kucik-telep, Kos-
suth Lajos u. 4. sz., a Nyi-
las-telep mellett.

Ház
de üzleti 
célra igen

gazdálkodónak, 
vagy iparüzemi
alkalmas. Homok utca leg­
szebb helyén 72. szám el­
adó. 198

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna utca 10., 11. em.
2. ajtó. 4227

Késes-utca
4. számú ház báromszobás 
beköltözéssel 
pengőért eladó.

Eladó
Böszörményi ut 19.
üzletes 
kedvező 
villamos

tizenötezer
4250

száma 
áron, 

mellett, 
1213

ház olcsó 
lefizetés 

megállónál. 
Feketeföld 

tizenkilencholdas elsőren­
dű búzatermő tanyásbirtok 
Debrecenhez tizkilométer- 
nyire jutányos áron eladó. 
Máté ingatlaniroda. Piac­
utca 30. 1226
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Ki fogadna 
örökbe egy szép egészsé­
ges kér. fiú gyermeket. — 
Cim a kiadóhivatalban.

1243
Bálok 

alkalmával reggel 6 órakor 
nyit a Gambrinus. Bab- és 
korhely-jevesek. Erdöbé-
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